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GLASILO 
SOCIALISTIČNE 

ZVEZE 
DELOVNEGA 

LJUDSTVA 

DAN 
BORCA 

V delavskem domu Franca 
Krambergerja v Ptuju je bila v 
soboto dopoldan osrednja občin-
ska slovesnost ob dnevu borcev 
— 4. juliju. 

Slavnostni govornik, predsed-
nik OO ZZB NOV Ptuj Milan 
Lacko, je poudaril pomen praz-
nika za vse udeležence narodno-
osvobodilne vojne ter nekatere 
značilnosti ptujske organizacije 
in njenega članstva. Nato pa je v 
imenu komisije podelil pisna pri-
znanja občinskega odbora ZZB 
NOV PTUJ vsem nosilcem parti-
zanske spomenice 1941. Prejeli 
so j ih: Franček Glavnik iz Lju-
bljane, Nežka Kramberger, Sto-
jan Indjič, Nada Komel in Bog-
dan Struna iz Ptuja, Zvonko Sa-
gadin iz Ljubljane, Tončka Saga-
din iz Maribora in Slavica Zem-
Ijič iz Izole. Pisno priznanje pa 
so že pred tem podelili OO ZZB 
NOV občine Arandelovac ob 
prihodu Vlaka bratstva in enot-
nosti iz SR Srbije, v soboto pa še 
kolektivu Postaje milice Ptuj, 
Občinskemu štabu teritorialne 
obrambe, OŠ Martina Koresa 
Podlehnik in Turističnemu dru-
štvu Ptuj. 

Praznik borčevske organizaci-
je so s krajšim glasbenim progra-
mom popestrili še člani tambura-
škega orkestra D P D Svoboda 
FHuj pod vodstvom Draga Klei-
na, k spomenikom in spomin-
skim obeležjem pa so delegacije 
položile vence in cvetje. rnš 

Kombajni so se »prebudili« 
Sončni žarki zadnjih dni so porumenili žitna polja in prvi kombajni so že »prilezli« na svetlo. Najprej so 

se lotili njiv, posejanih z ječmenom. Tu je delo še posebej težko, saj je ječmen ob pomladnem dežju in vetrovih 
precej polegel. Pšenica pa še čaka; pričakujemo, da bo zrela okoli 20. julija. Kombinatovi kombajni se bodo 
najprej lotili oljne ogrščice . . . 

Tako lahko rečemo, da je za žetev vse pripravljeno. Le cena je še vedno skrivnost; in seveda to, kakšno bo 
vreme v dneh žetve. 

JB 

Skupni posnetek udeležencev sobotne proslave ob dnevu borcev v Ptuju. 
Foto: mš 

Hedvika Korošak — 
državna prvakinja! 

v Beogradu in Celju je bilo državno prvenstvo v atletiki za 
mlajše in starejše mladinke ter mladince. Končalo se je z novim 
državnim naslovom za ptujsko atletiko. Priborila ga je Hedvika 
Korošak, ki je na državnem prvenstvu za starejše mladinke v-
Beogradu v skoku v daljino zmagala z odličnim mladinskim re-
zultatom 581 centimetrov. Na istem tekmovanju je bil Kristijan 
Kovač v skoku v višino četrti z 203 centimetri, Nataša Vidovič 
pa je 200 metrov pretekla v 25 sekundah in sedmih desetinkah 
ter osvojila šesto mesto. Med mlajšimi, ki so tekmovali v Celju, 
je bil Vrhovšek šesti v skoku s palico, Vrablova osma v metu di-
ska, Doki pa deseti v suvanju krogle. 

I. k. 

^— UVODNIK N 

Slab kompas aH 
neugodni vetrovi? 
Mož, kije dober poznavalec zamotanega klobčiča ekonomskih 

dogajanj pri nas in še posebej zadnjih ukrepov in zakonov s področ-
ja celotnega prihodka in dohodka — poenostavljeno imenovanega 
novi obračunski sistem — je pred kratkim ta sistem primerjal s 
kompasom na ladji. Kompas je v primerjavi z vrednostjo ladje po-
vsem nepomemben strošek, toda če ga ni ali če slabo deluje, ladja 
zgreši cilj, tava po razburkanem morju in ne najde mirnih voda. 
lahko pa ceh nasede ali potone. 

Stari obračunski sistem je bil po mnenju poznavalcev slab 
kompas, o novem pa je slišati veliko nasprotujočih si ocen: od ta-
kih, da novi sistem vendarle odpravlja poglavitne izvore galopirajo-
če jugoslovanske inflacije, do takšnih, da predvsem z ukrepi na po-
dročju osebnih dohodkov in skupne porabe jemlje zalet dobrim go-
spodarjem. 

Tiste, ki plujejo na ladji, pa zagotovo najbolj zanima, kakšen 
zaslužek bodo za svoje delo dobili. Ta je odvisen od dobrega kom-
pasa. prav tako pa tudi — poleg dobrega dela, seveda — od umno-
sti kapitana in njegovih pomočnikov — od znanja strojnikov in na-
vigatorjev. In o zaslužku je bilo v teh mesecih precej vročih besed. O 
podrobnostih delovanja kompasa tokrat ne bomo razpredali, nekaj 
več besed pa velja nameniti delavcem in njihovemu zaslužku. 

V začetku leta se je vodstvo odločilo, da z intervencijskimi za-
koni ustavi (po njegovem mnenju) preveliko rast osebnih dohodkov. 
Za uspešne naj bi bil to samo začasni ukrep, za najslabše in za iz-
gubarje pa so spremenili zakon o sanaciji. Vsi, ki so dobro gospoda-
rili, so pričakovali, da bodo po odpravi neprijetnih zakonov nadok-
nadili »zamujeno«. Večina se jih je uštela. Najprej .se bodo morali 
dodobra prilagoditi družbenemu dogovoru. Na to bomo morali po-
čakati do septembra. Nekateri pa so v prepričanju, da imajo na os-
novi dobrega dela in gospodarjenja pravico poračunati za nazaj, 
svoja pričakovanja in zahteve postavili ostreje. Kaj pa pomeni upor 
oziroma stavka na ladji, vsem vrhunskim napravam navkljub, lah-
ko samo razmišljamo. Vsekakor še dodatno otežuje plovbo v raz-
burkanem morju v boju z nevarnimi vetrovi. 

Nestalne in nepredvidljive razmere za plovbo so tudi sedanje 
okoliščine jugoslovanskega gospodarjenja. Delovne organizacije se 
prilagajajo. kakj>r se vedo in znajo, družbene dejavnosti iščejo var-
nejše zavetje za svoje programe, saj močne sape, ki prihajajo iz ju-
goslovanskega gospodarskega vodstva, premočno burkajo morje in 
napovedujejo, da bodo nekateri kolektivi morda ceh utonili. Če k 
temu prištejemo še veliko bolj razburkano mednarodno morje in 
vse večji pritisk gospodarjev tujih morij, si lahko zaželimo le. da bi 
se domače vode umirile in da bi se vetrovi na domačem morju 
usmerili v jadra tako. da bi ladje plule uspešno in v pravo smer. 

Darja Lukman 

PRI CESTAH 
PREPOČASI 

Osrednjo pozornost so delegati sveta skupnosti podravskih občin 
ob koncu mandata, ko mu je predsednikoval ptujski župan Gorazd 
Žmavc, namenili cestnim problemom v Podravju in gradnji avtocest. 
Ugotovili so, da je razvoj upočasnjen in da je regija zapostavljena. 
Zahtevajo, da se gradnja avtoceste Šentilj —Maribor—Ptuj —Macelj 
pospeši. Vrata v Jugoslavijo še vedno vodijo prek Šentilja. 

V skupnosti so za prerazporeditev cestnega dinarja, podobno 
menijo v republiškem sisu za ceste. V razvitem svetu namenijo za raz-
voj ceste od 70 do 90 odstotkov cestnega dinar ja ; v Jugoslaviji gre od 
cene litra bencina super le 4,18 odstotka. Cestnih problemov je v Po-
dravju veliko. Bistričani so še posebej opozorili na cesto Slovenska 
Bistrica —Poljčane in križišče v Pragerskem. 

Več delegatov je opozorilo na kakovost vzdrževanja cest, saj ni 
takšna, kot bi morala biti. Za ceste dela v Sloveniji štiri tisoč delav-
cev, verjetno bi bilo stanje mnogo boljše, če bi ti delavci v resnici de-
lali na cesti. 

Jože Botolin iz Ptuja je menil, da je rešitev za cesto Šentilj —Ma-
ribor—Ptuj—Macelj v tem, da jo zgradijo naenkrat, Janez Vrečer, 
prav tako iz Ptuja, pravi, da imamo pri nas najslabše vzdrževane ce-
ste. Veliko bi lahko prihranili, če bi znali in hoteli bolje delati. 

Na koncu so izluščili, da je potrebno izdelati celovito program-
sko usmeritev za Pomurje in Podravje, izpopolniti samoupravno in 
strokovno organiziranost v cestnem sisu in organizacijah, ki ceste gra-
dijo, ter predvideti vire za dodatno financiranje cestne infrastrukture. 
Ce bo potrebno, naj bi se odločili tudi za ljudsko posojilo. 

Precej je svet razpravljal tudi o načrtu uresničevanja politike za-
poslovanja v Podravju v tem letu. Pri tem so opozorili na že znane 
probleme in dileme. Ugotovili so, da šo načrti O Z D nerealni in ne te-
meljijo na ekonomskih in kadrovskih možnostih. Pozorno so sprem-
ljali predstavitev zakona o zavarovanju brezposelnih, ki obravnava 
dvojo brezposelnost: klasično in brezposelnost v primeru stečaja. Na 
slednje v tem trenutku še nismo pripravljeni, morali pa bi imeti pro-
grame, na osnovi katerih bi lahko opravili prezaposlovanje. Tako naj 
bi natančno vedeli, kaj s tehnološkimi in ekonomskimi viški delavcev 
v določenih primerih. 

V poročilu o inšpekcijskem nadzoru so predstavili najpogostejše 
probleme; ti so kadrovske in materialne narave. Podobno navaja tudi 
poročilo o delu uprave za inšpekcije občin Ormož in Ptuj. Nihče pa v 
razpravi ni nič govoril o organiziranosti teh služb in o njihovi dvojno-
sti. 

Svet skupnosti podravskih občin je na seji v Ptuju potrdil tudi 
predlog nalog za pospeševanje razvoja drobnega gospodarstva v obči-
nah Podravja ter nalog pri bodočem razvoju turizma v tem prostoru. 

Sklepni del so namenili oceni dela v prejšnjem letu in novim na-
logam. Od predsednikovanja se je poslovil Gorazd Zmavc, za novega 
predsednika pa so izvolili Branka Smoleta iz Maribora. V imenu po-
dravskih občin se mu je za uspešno delo zahvalil predsednik medob-
činskega sveta Socialistične zveze Ladislav Cvahte. 

MG 

Slovo od Stanka Debeljaka 
Drugega julija je boleče odjek-

nila vest, da je v prometni nesre-
či umrl predsednik občinskega 
sveta ZSS občine Ptuj Stanko 
Debeljak. Želel je uresničiti do-
govor iz prejšnjih let in obiskati 
občinski svet ZS v Pulju. Vedel 
je, da imajo ptujski delavci vse 
manj možnosti za letovanje na 
morju, zato naj bi se s Puljani 
dogovoril za možne oblike dopu-
stovanja. Kruta usoda pa je po-
segla vmes in preprečila izpolni-
tev ene od mnogih nalog, za ka-
tere se je tako vneto boril. 

Bil je v vsakem primeru pred-
vsem človek. Zato so ga imeli ra-
di povsod. Ce je povzdignil glas, 
v njem ni bilo jeze; vsi, ki so ga 
poznali, pa so vedeli, da gre v 
tem primeru zares in da odsto-
pan j ne bo. 

Prvega julija smo ga zmotili: 
zadovoljen je ugotavljal, da smo 
v občini v celoti uresničili pro-
gram razprav o spremembah in 
dopolnitvah zakona o združe-
nem delu. Dan pred tem se je po-
govarjal s predstavniki zdrav-
stvenega centra dr. Jožeta Potr-
ča. Prizadeli so ga podatki o za-
služkih zdravstvenih delavcev. 
Ni mogel verjeti, da ima medi-
cinska sestra z desetletno prakso 
le 180 tisoč dinarjev osnovnega 
osebnega dohodka. Neprijetno 

T ob prekinitvi dela v 
ba r^ab t^oveda l je : » . . . V sindi-

katih se bomo borili za spodob-
ne osebne dohodke, ne bomo pa 
privolili v izsiljevanja! . . .« 

Sindikat je pod njegovim vod-
stvom dobro delal. Najbol j se 
mu bomo oddolžili, če bomo 

vztrajali pri izpolnjevanju spreje-
tih programov in usmeritev. 

Od nas je odšel v 54. letu sta-
rosti. Rodil se je 25. oktobra leta 
1934 v Medribniku v Halozah. 
Diplomiral je iz kemije in se leta 
1962 zaposlil v TGA Borisa Ki-
driča Kidričevo. Vodil je službo 

tehnične kontrole, spoznal pa je 
tudi direktorjevanje. 

Politično delo je pričel v gim-
nazijskih letih. Pozneje pa skoraj 
ni bilo dela, ki ga ne bi spoznal v 
takšni ali drugačni obliki. Se-

znam del in nalog, s katerimi se 
je ukvarjal tudi v popoldanskem 
času, je dolg: sprejete naloge je 
vestno izpolnjeval. 

Na čelo občinske sindikalne 
organizacije je prišel pred do-
brim letom in pol. 

Poslovil se je nepričakovano. 
Da pa njegovo delo ni bilo za-

man, priča množično slovo v de-
lavskem domu Franca Kramber-
gerja in na pokopališču v Ptuju 
6. julija. V imenu bratskih občin 
se je poslovil Josip Jakopec, v 
imenu občinskega sindikalnega 

sveta sekretar Feliks Bagar, v 
imenu republiškega sveta ZS 
Slovenije Vlado Brolih . . . , po-
slovili pa so se tudi mnogi drugi, 
med njimi so bili Arandelovčani, 
Puljani, Novogoričani, Celja-
n i . . . 

MG 

Stanko Debefjak foto: KOSI 
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S SKUPŠČINE SKUPNOSTI SOCIALNEGA 

SKRBSTVA 

FINANČNI NAČRT 
IN CENE 

Interventni predpisi bodo za sise veljali do konca leta. Čeprav so 
obšli področje socialnega skrbstva, se jih bodo v skupnosti »držali« 
in skušali kar najbolje porabiti razpoložljiva sredstva. Tako so inter-
ventni predpisi milostni do denarnih pomoči. V skupnosti so se, kot 
je povedala predsednica skupščine Marica Fajt, odpovedali vsem in-
vesticijam. 

Ob koncu leta bo sprejet zvezni družbeni dogovor o oblikovanju 
sredstev za družbene dejavnosti. Teze za ustrezni slovenski zakon so 
že v razpravi: sisi naj bi si po novem zagotavljali sredstva v glavnem 
iz dohodka delovnih organizacij. Gre za to, da bodo lahko trošili 
skladno z dohodkom združenega dela. Če pa tega ne bo, bo treba raz-
mišljati tudi o »potrebnosti« drubženih dejavnosti. 

Finančni načrt skupnosti za letos je na osnovni novih izhodišč 
povečan za 6,9 odstotka. Prispevna stopnja pa je od maja 1,35 odstot-
ka od bruto osebnih dohodkov po domicilu. Letos bo skupnost za vse 
naloge potrebovala dobro milijardo dinarjev. 

Skupščina se je 2. julija seznanila tudi z novimi zneski socialno-
varstvenih pomoči. Denarne pomoči otrokom so, se povečale za 40 
odstotkov, denarna pomoč kot edini vir preživljanja znaša 73.780, de-
narna pomoč kot dopolnilni vir preživljanja pa 36.890 dinarjev. Zne-
ski rejnin pa so naslednji: za otroka do dvanajstih mesecev 95.914 di-
narjev, od enega do šest let 73.780, od sedem do trinajst let 88.536 in 
nad štirinajst let 110.670 dinarjev. 

Brez bistvenih pripomb so preoblikovali osnutek samoupravnega 
sporazuma o medsebojnih pravicah, obveznostih in odgovornostih 
med udeleženkami in skupnimi službami sis družbenih dejavnosti v 
predlog. Seznanili pa so se tudi s cenami osrkbnega dne v domovih 
upokojencev v Ptuju in Muretincih, Zavodu dr. Marjana Borštnarja 
in Srednješolskega centra — domu učencev. 

MG 

-Tudi sindikat o 
zdravstvenih problemih 

v manj kot tednu dni so Zdravstveni centri dr. Jožeta Potrča Or-
mož-Ptuj obiskali predstavniki zdravstvene skupnosti Slovenije, ko-
miteja za zdravstvo in republiškega odbora sindikata delavcev zdrav-
stva in socialnega varstva. V obeh primerih je šlo za predstavitev 
zdravstvenih problemov in nadaljnji razvoj zdravstva v občini in 
regiji. 

30. junija je bila v Zdravstvenem centru sekretarka lepubliškega 
odbora sindikata delavcev zdravstva in socialnega varstva Nevenka 
Lekša, spremljala pa jo je namestnica predsednika komiteja za zdrav-
stvo za ekonomska vprašanja Neda Rogelj. 

Kritično so ocenili odnos med samoupravno interesno skupnost-
jo in centrom. Samoupravno so odnosi sicer urejeni, zapleta pa se pri 
administrativnih. Posebej so opozorili na nesmisle novega zakona o 
revalorizaciji, podobno je v ostalih družbenih dejavnostih. Prinesel je 
več stroškov kot koristi. V sindikatih tudi predlagajo, da bi v republi-
škem merilu uredili financiranje osnovnega zdravstva. 

Ptujske zdravstvene probleme je pred Nevenko Lekše in Nedo 
Rogelj spoznal tudi predsednik zdravstvene skupnosti Slovenije Hen-
rik Pušnik. Predstavnicama republiškega sindikata so jih ponovili ter 
ju oborožili z dodatnimi podatki. Bolj konkretni so bili pri osebnih 
dohodkih, kjer so odstotnemu zaostajanju dodali zneske. Medicinska 
sestra s srednjo izobrazbo in z desetletno delovno dobo ter z dodat-
kom za minulo delo prejme na mesec le 180 tisoč dinarjev. Nizke os-
nove imajo tudi zdravniki. Zaradi nizkih osebnih dohodkov zdravniki 
odhaja jo , posebej že zobozdravniki. S takim nagrajevanjem lahko po-
stane vprašljiva tudi kakovost dela. 

Stanje v zdravstvu je kritično, predstavnici sindikata sta menili, 
da bi v Z D O morali poiskati notranje rezerve, saj jih imajo v vseh 
okoljih. 

MG 

O kakovosti življenja in 
treh pobudah 

Na neuavni seji so člani predsedstva občinske konference SZDL 
Ptuj obravnavali vrsto pomembnih vprašanj. Seja je bila namenjena 
pripravam na zasedanje občinskih zborov, prav tako pa tudi posvetu 
predsednikov krajevnih konferenc. 

V razpravi o delovnem času v trgovskih lokalih so člani predsed-
stva menili, da bi trgovske organizacije morale imeti več posluha in 
prilagoditi svoj delovni čas potrošnikom. Nikakor ni pametno in po-
šteno, da morajo delavci iz oddaljenejših krajev vsak dan hiteti, da 
lahko nakupijo hrano in nujne stvari ter ujamejo avtobus. Če pa želi-
jo kupiti gradbeni material, pa morajo to storiti med delovnim časom. 
V trgovini bi morali tudi razmišljati, da bi posamezne trgovske lokale 
postopoma predali zasebnikom, katerih interes bi bil velik obisk in te-
mu primeren odpiralni čas. 

O predlagani spremembi prometnega režima so člani predsed-
stva menili, da so izjeme nedodelane in da je za tako obsežno zaporo 
prometa zdaleč premalo parkirnih prostorov. 

V razpravi o izvajanju interventnih zakonov na področju osebnih 
dohodkov in skupne porabe so menili, da so preveč površno izenačili 
delovne kolektive in da bodo samoupravni sporazumi morali popra-
viti napake, ki so prizadele predvsem večje sisteme v družbenih dejav-
nostih (šolstvo in zdravstvo). 

Na predsedstvu pa so obravnavali še tri pobude posameznikov, 
skupin in organizacij. Prvo je poslala občinska konferenca mladine. V 
njej vodstvo razlaga, kaj vse je storilo, da bi pritegnili mlade v briga-
do Dušana Kvedra. Kljub seznamanju mladih z možnostmi na akciji, 
se za brigado ni nihče prijavil. O a n i predsedstva so predlagali vod-
stvu mladih, na j v jeseni pripravijo pogovor na to temo, predvsem pa 
razmislijo o manjših delovnih in raziskovalnih taborih, za katere je že 
letos velik interes. 

Obravnavali so še pobudo stanovalcev Trstenjakove ulice, ki nas-
protujejo predlogu, da bi njihova stanovanja porabili za prostore 
skupnih služb družbenih dejavnosti. Ker so le-te našle stare prostore 
Petovie in jih bodo obnovile, je ta problem zaerikrat rešen. 

Zelo zanimiva in razmišljanja vredna pa je bila pobuda učencev 
in mladinskih mentorjev ptujskega Srednješolskega centra. V njej se 
pritožujejo, da je interes vodstva ptujske mladine za sodelovanje s 
srednješolci premajhen, ne dobivajo vabil, redko dosežejo, da bi kdo 
iz vodstva prišel na njihov sestanek. Moti jih tudi, zakaj se sklepi o 
adaptaciji kluba mladih tako počasi uresničujejo, zakaj se ne uresniči-
jo sklepi vol i lno^rogramske konference. Želijo tudi podroben odgo-
vor, zakaj se je Sudentsk i servis preselil iz mladinskih prostorov na 
Kvedrovo 1 in zakaj je pričel delati šele v drugi polovici junija. 

Podobne teme kot predsedstvo SZDL so obravnavali tudi pred-
sedniki krajevnih konferenc na včerajšnjem posvetu. 

d. 1. 

Pleskar — naš neznani znanec 
Junija letos je delovna organizacija Pleskar iz Ptuja slavila 27-le-

tnico obstoja. Začetki v tistem daljnem obdobju leta 1960 so bili skrom-
ni, saj so pričeli delati s štiridesetimi delavci kot manjša obrtna zadru-
ga. Toda s kakovostnim delom se je njihovo delo širilo, zaposlovali so 
nove in nove ljudi; danes jih je od 480 do 550, po obsegu dela pa spadajo 
med štiri največje tovrstne delovne organizacije. 

Ime Pleskar pravzaprav slabo 
predstavlja delo, ki ga v glavnem 
opravljajo. S klasičnim pleska-
njem se namreč ukvarja le manj 

ša skupina delavcev. Osnovna 
področja njihovega dela pa so: 

— splošna zaščita, ki obsega 
antikorozijska dela na terenu. V 
Pleskarju imajo namreč kar 18 
delovnih enot, razporejenih po 
vsej Jugoslaviji, povsod tam, kjer 
njihove storitve potrebujejo: na 
Jesenicah, v Tuzli, Zenici, Sara-
jevu, Zagrebu . . . , skratka — v 
vseh jugoslovanskih industrij-
skih centrih; 

— delavniška zaščita s sede-
žem na Kidričevem, kjer na 
2500 m^ izvajajo antikorozijska 
dela in peskajo podvozja vozil, 
traktorjev, različnih rezervoarjev 
in podobnega. Njihove storitve 
zlasti potrebujejo kmetje, saj so 
stroji, ki jih uporabl ja jo v kmetij-
stvu, potrebni rednega vzdrževa-
nja, ker jim s tem dobo trajanja 
podaljšamo, kar je v času, ko so 
stroji (pre)dragi, še kako po-
membno in se vsak dinar, vložen 
v zaščito, hitro obrestuje; 

— ladjedelniška zaščita. To 
opravljajo na novih ladjah in ob 
popravilu starih, zato imajo svo-

je delavce v jadranskih ladjedel-
nicah v Kraljeviči, Šibeniku in 
Zadru; 

— ostala zaščita, pri kateri 
imajo zlasti razvito izolacijo rav-
nih streh (mimogrede — takšnih 
streh vam ne priporočajo), meta-
lizacijo in v zadnjem času izdela-
vo industrijskih podov. 

Ker imajo veliko število po-
slovnih partnerjev (od 300 do 
400) in zelo razpršena delovišča, 
jim to povzroča nemalo težav. 

Tudi fluktuacija delavcev je veli-
ka, kar je posledica zelo težkih 
delovnih razmer. Antikorozisti 
namreč delajo na velikih višinah, 
ob neugodnih vremenskih pogo-
jih, zlasti pa je nevarno peskanje, 
saj delavce zaradi kremenčevega 
peska ogroža silikoza. V Pleskar-
ju si prizadevajo, da bi za delav-
ce dosegli beneficiran staž, a jim 
je to uspelo le pri tistih, ki delajo 
v ladjedelništvu. 

— In kakšni so njihovi delovni 
načrti? 

Direktor delovne organizacije 
Stane Kosi nam je povedal, da 
načrtujejo zelo smelo, saj so le-
tos načrtovali za 100 odstotjcov 
več, kot so naredili lani. V prvem 
polletju jim je nagajalo vreme, 
ker je njihovo delo povečini zu-
na j ; prepričani pa so, da bodo 
planske naloge izpolnili. Pri iz-
polnjevanju jih ovirajo tudi in-
terventni zakoni. Zadovoljni pa 
so, ker imajo dovolj dela. 

Posebno poglavje so osebni 
dohodki, saj so v občini med naj-
nižjimi, pa čeprav vsa leta dobro 
poslujejo. 

V juliju bodo odprli novo pro-
izvodno linijo v Kidričevem, na-
menjeno lakiranju, do konca 
srednjeročnega obdobja pa bodo 
pričeli izdelovati orodje, ki ga 
uporabljajo pri svojem delu. 
Standard delavcev izboljšujejo z 
nakupom stanovanj in njihovo 
obnovitvijo, ker imajo zlasti na 
terenih z nastanitvijo veliko te-
žav. Raziskujejo tudi nove pro-
grame in tako skrbijo, da bodo 
imeli delo še vnaprej. 

Jože Šmigoc 

Peskanje je zdravju škodljivo, 'za-
to so delavci dobro zaščiteni, pa 
tudi delo v težkih razmerah je ča-
sovno omejeno. 

Peskarji se ne bojijo višin. (Posnetki: arhiv Pleskarja.) 

Od časa do časa se Pleskarjev! delavci povzpnejo na ptujski železniški 
most. 

»USPOSOBUENOST JE ODVISNA 
OD OSEBNE ZAGNANOSTI« 

Srečanje v Makedoniji — velika manifesta-
cija bratstva, enotnosti in prijateljstva 

Zveza rezervnih vojaških starešin slavi le-
tos petintrideseto obletnico dela. Povezuje 
ljudi, ki imajo v obrambnih pripravah zahte-
vne naloge, zato se morajo nenehno izpopol-
njevati. Ena od oblik razširjanja znanja in iz-
menjave izkušenj so tudi vsakoletna srečanja 
rezervnih vojaških starešin. Tokratno — že 
sedemnajsto — je bilo v Makedoniji . Iz obči-
ne Ptuj se ga je udeležil predsednik predsed-
stva občinske konference Zveze rezervnih vo-
jaških starešin Stanko Meglič. 

»Vtisi so nepozaoni,« pravi, ko se spomi-
nja osrednje prireditve v Mavrovem. Ta je bi-
la posvečena srečanju starešin, obenem pa je 
bila to slovesnost ob dnevu borcev. »Velikan-
ska množica ljudi je dokazala, d a j e geslo sre-
čanja — bratstvo, enotnost — povsem upra-
vičeno.« 

Srečanje v Makedoniji je imelo delovni, ne 
samo manifestativni značaj, saj so starešine 
iz Slovenije spoznavali drugačno organizira-
nost Zveze v Makedoniji . 

Osnovne organizacije Zveze rezervnih voja-
ških starešin tudi v delovne organizacije 

Rezervni vojaški starešine se v ptujski ob-
čini združujejo v 35 osnovnih organizacij po 
krajevnih skupnostih. Vendar ugotavljajo, da 
je organiziranost pomanjkljiva. Ker sedaj 
mladi odhaja jo na služenje vojaškega roka 
takoj po končani srednji šoli, tisti, ki nadalju-
jejo šolanje na višjih in visokih šolah in so 
končali šolo za rezervne vojaške starešine, 
ostajajo zunaj organizacije, saj v času šolanja 
ne živijo doma, torej niso v osnovni organiza-
ciji ZRVS v krajevni skupnosti. Vključevali 
se bodo v organizacije po fakultetah. V de-
lovnih organizacijah pa starešine s svojim 
znanjem lahko precej pripomorejo h kvalite-
tnim pripravam na SLO in DS, zato se zdru-
žujejo v aktive ZRVS. 

»Ne gre za podvajanje nalog, saj starešine 
niso v dveh organizacijah,« pravi Stanko Me-
glič. 

Individualno usposabljanje rezervnih stare-
šin je najpomembnejše 

Usposabljanje je osnovna naloga Zveze re-
zervnih vojaških starešin; pa ne samo uspo-

sabljanje v organizaciji, pač pa je zahtevna 
naloga starešin in njihove zveze skrb za izo-
braževanje prebivalstva, zlasti mladine, saj je 
vsem potrebno znanje o obrambi in zaščiti, 
znanje, ki ga imajo ogromno vsi člani ZRVS. 

Svoje znanje starešine usvajajo v treh obli-
kah: po programu republiške konference 
ZRVS, po občinskem programu in z indivi-
dualnim usposabljanjem. »To zadnje je še 
zlasti pomembno,« trdi tov. Meglič. V pomoč 
jim je revija Naša obramba in Informativni 
bilten, ki ga od lanskega leta izdaja ptujska 
občinska konferenca. 

Rezervni starešina ni samo vojak 
»Biti član Zveze rezervnih vojaških stare-

šin ne pomeni biti samo vojak, saj od stareši-
ne pričakujemo, da je družbenopolitični de-
lavec, srečamo ga v družbenih organizacijah, 
civilni in narodni zaščiti, povsod, kjer lahko s 
svojim znanjem pomaga pri delu, povsod, 
kjer se pripravljajo na splošni ljudski odpor, 
povsod, kjer se dela,« je pogovor končal 
Stanko Meglič. 

jš 

Promet po novem delu ceste že poteka. 

V ORMOŽ SEDAJ 
NARAVNOST 

Most čez Rogoznico v Budini je dotrajal in potrebno je bilo zgra-
diti novega. Ker bi morali zaradi te gradnje urediti obvoz, so se odlo-
čili za gradnjo na drugem mestu, s tem pa za gradnjo nekaj sto metrov 
nove ceste. Vozniki proti Ormožu so tako rešeni enega ostrih in nevar-
nih ovinkov, tamkajšnji prebivalci pa strahu pred nesrečami. V pone-
deljek so delavci STC, ljubljanske delovne organizacije, opravljali za-
ključna dela na pločnikih, promet po novem cestnem odseku pa pote-
ka že nekaj dni. Ob novem odseku je urejeno avtobusno postajališče, 
pločniki, skratka — gre za sodoben cestni odsek. Kot smo izvedeli, so 
v Budini položili skupaj okoli 640 metrov novega asfalta. 

JB 
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V psihiatriji 
imajo letno 

1100 bolnikov 
Henrik Pušnik, predsednik 

2dravstvene skupnosti Slovenije, 
je s sodelavcema Malči Žitnik in 
,iiag. Martinom Tothom, dr. sto-
niatologije, obiskal tudi ormoško 
psihiatrijo. Vodja temeljne 6rga-
nizacije mag. dr. Marijan Pregl 
jih je seznanil z zgodovino psihi-
atrije, bodočim razvojem in pro-
blemi sedanjega obdobja, ki se 
izražajo zlasti v pomanjkanju 
zdravil. 

Da je res kritično, pove poda-
tek, da jim primanjkujejo zdravi-
la, ki so nujno potrebna najtež-
jim duševnim bolnikom. V psihi-
atriji uporabl jajo 90 in več vrst 
različnih zdravil, ravno teh, ki jih 
potrebujejo, pa ni. Duševne bo-
lezni obvladujejo, razvili so vse 
sisteme sodobne psihiatrije. Se-
danje pomanjkanje najpomemb-
nejših zdravil pa grozi, da se bo-
do vrnile stare oblike zdravlje-
nja. 

Letno se zdravi v Ormožu 
1100 bolnikov s povprečno ležal-
no dobo 52 dni. 

Ormoški del pogovora so na-
menili zlasti medregijskim odno-
som in delitvi dela. Dr. Mitja 
Mrgole je govoril o medobčinski 
zdravstveni skupnosti. Precej po-
zornosti so namenili tudi obliko-
vanju cen. Sistemi so dogovorje-
ni, v praksi pa jih ne uporablja-
jo. Z izigravanji pri cenah ne bo-
do zagotovili medregijskega so-
delovanja, je menil mag. Toth. 
Osnovni namen sestavljene orga-
nizacije Združeno zdravstvo pa 
je strokovno povezovanje, deli-
tev dela in usmerjanje, nikakor 
pa ne stara stavba z novo tablo. 

Henrik Pušnik je ob koncu ra-
zgovora poudaril , da je bil obisk 
koristen in da bodo, če bodo vsi 
upoštevali dogovore v prihod-
njem letu, vidni že prvi rezultati 
napredovanja pri povezovanju v 
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Henrik PoS»ik f„,„. KOSI 

Ob dnevu borca — novi 
prostori muzeja NOB 

Četrtega julija dopoldan je bi-
la v središki kinodvorani osred-
nja proslava v občini Ormož ob 
dnevu borcev. Dvorana je bila 
polna do zadnjega kotička. Slav-
nostno sejo občinske borčevske 
organizacije je pričel predsednik-
krajevnega odbora ZZB NOV 
Središče ob Dravi Drago Klobu-
čar. Zahvalil se je za številno 
udeležbo pokroviteljem in pred-
stavil slavnostni program. Poseb-
no je poudaril otvoritev novih 
prostorov muzeja NOB in prire-
ditev ob stoletnici gasilskega 
društva Središče. 

Slovesni trenutek sta olepšala 
pevski zbor, recitatorji OŠ Sre-
dišče in tamkajšnja godba na pi-
hala. Slavnostni govornik pa je 
bil predsednik občinske borčev-
ske organizacije Vlado Ožbolt. 

Spomnil je na revolucionarno 
izročilo 4. julija in med drugim 
povedal: » . . . Seveda bi potepta-

li slavno zgodovine NOB in nje-
ne pridobitve, zlasti pa spomin 
na žrtve, ki so umirale skoraj na 
vseh koncih Evrope, če bi v ka-
kršnikoli obliki pristali na spra-
vo revolucije s silami, ki so se ta-
ko zagrizeno in vztrajno borile 
proti njej. 

Zaradi pojavov, ki sem jih le 
bežno omenil, je ohranjevanje in 
razvijanje izročil NOB izredno 
pomembna družbenopolitična 
naloga ne le organizacije ZZB 
NOV, temveč vseh organiziranih 
v socialistični zvezi, ker so napa-
di na NOB dejansko poskusi ru-
šenja sistema socialističnega sa-
moupravljanja. 

Posebno skrb moramo posveti-
ti mladim. Pri tem pokroviteljske 
pridige ne bodo dosti zalegle. 
Mlade je treba predvsem,odgo-
vorno vključiti v vse oblike delo-
vanja sistema socialističnega sa-
moupravljanja, zlasti pri uresni-
čevanju dolgoročnega programa 

stabilizacije. Do zamenjave ge-
neracij na fronti revolucije, ki se 
nadaljuje v sistemu socialistične-
ga samoupravljanja, mora priti 
hitro, odločno in brez omahova-
nja. Le mladi so lahko nosilci 
ustvarjanja družbe prihodnosti 
— družbe visoke tehnologije, in-
formatike in popolne osvobodi-
tve človeka. 

NOB je bila revolucija mladih. 
Borba za odpravo družbene in 
gospodarske krize ter popolno 
zmago socialističnega samoupra-
vljanja je nadaljevanje revoluci-
je ; bojevati jo bodo morale seda-
nje mlade generacije. Pri tem so 
jim lahko izkušnje, duh in mora-
la NOB v veliko oporo in spod-
budo.« 

Vlado Ožbolt je v nadaljeva-
nju osrednje slovesnosti ob dne-
vu borcev v Središču izročil pri-
znanje občinskega odbora ZZB 
NOV Ormož Mileni Boksa-Baci 

Slovesni trenutek sta olepšala pevski zbor in godba na pihala Vlado Ožbolt 

Milena Bokša-Bac je prejela občinsko priznanje za ohranjanja tradicij 
in izročil narodnoosvobodilne vojne foto: Štefan Hozjan 

Utrinek iz muzeja 

Organiziranost ozdov, sisov in 
krajevnih skupnosti 

v prvih julijskih dneh se je občinski komite za 
družbenoekonomski razvoj in planiranje lotil vrste 
dokumentov, o katerih bodo razpravljali tudi izvr-
šni svet in delegatske skupščine. Najbol j se je »ču-
dil«, ko je pregledal mnenje recenzijske komisije o 
usklajenosti dolgoročnega plana občine v obdobju 
1986—1990. Pri tem gre za birokratske muhe (be-
ri: nesmisle). Po njihovem naj bi iz občinskega 
plana izločili vse, kar ni zajeto v republiškem, če-
prav je v prostoru že sprememba. V komiteju me-
nijo, da imajo zdaj besedo kmetijci. 

Nezadovoljni so bili tudi s predstavitvijo elabo-
rata o organiziranosti industrijskega montažnega 
podjetja — PMI Maribor. V njem ni jasne bodoč-
nosti za ptujski tozd, ki se je v zadnjem obdobju 
sicer kadrovsko popolnil, je pa brez finančne in 
komercialne samostojnosti. Menijo, da gre v tem 
primeru za sanacijo delovne organizacije (dveh 
mariborskih tozdov in skupnih služb), ptujsko 
tozd pa so obšli. 

Zadovoljni so bili z oceno organiziranosti oz-
dov, sisov in krajevnih skupnosti, pri tem pa so 
večjo težo dali ozdom. V vseh okoljih naj bi pre-
gledali organiziranost, in če ni razumna (uspešna), 
naj bi se odločili za spremembe. Poudarek naj bi 
bil na tržišču. 

Franc Visenjak iz TGA Kidričevo je povedal, da 
se pripravljajo na ustanovitev enot, pomeni, da 
bodo ukinili temeljne organizacije in ustanovili 
enovito delovno organizacijo. 

Meta Puklavec iz srednješolskega centra je po-
vedala, da kljub tozdom delujejo kot enovita delo-
vna organizacija. 

Komite se je seznanil tudi z analizo združevanja 
sredstev za vodovod. Ker nekatere temeljne jziro-
ma delovne organizacije niso podpisale samou-
pravnega sporazuma o temeljih plana samoupra-
vne komunalne skupnosti občine Ptuj v obdobju 
1986—1990, je vprašljiv nadaljnji razvoj vodovod-
nega omrežja v občini. 

Ce se v omenjenih organizacijah kljub opozori-
lom ne bodo odločili za podpis sporazuma, bo sa-
moupravna komunalna skupnost morala poiskati 
druge vire financiranja ali pa določiti prednostne 
programe. 

Zanimivo je, da sporazuma niso podpisale zlasti 
kmetijske temeljne organizacije. Potrebno bo ugo-
toviti zakaj in tudi poiskati odgovorne za to. 

V kratkem so se člani komiteja seznanili tudi z 
analizo uresničevanja družbenega plana občine v 
letih 1986—1990 za prejšnje in letošnje leto. V 
analizi je tudi ocena možnega razvoja v prihod-
njem letu. Osrednjo pozornost namenja kmetij-
stvu. Analizo s poročilom bo v kratkem pregledal 
tudi občinski izvršni svet in jo poslal vsem udele-
žencem plana. 

Mirko Prelog iz ptujske Kmetijske zadruge je 
opozoril na kritično stanje usmerjenih kmetij, po-
sebej na živinorejce. Ce se ne bo nič spremenilo, 
bodo leto končale z izgubo do štirih milijonov di-
narjev. Zelo kritično je tudi pri mleku, kjer ima 
proizvajalec kljub novi ceni še vedno 30 dinarjev 
izgube pri litru. 

Predlog odloka o spremembah delovnega časa 
naj bi sprejeli po hitrem postopku, sicer bo turisti-
čna sezona mimo in želenih rezultatov ne bo. 
Odlok bo veljal za vse, ki niso podpisali ustrezne-
ga samoupravnega sporazuma o pričetku in koncu 
delovnega časa. Zakon namreč upravnim organom 
dovoljuje, da lahko za nekatere dejavnosti delovni 
čas predpišejo z odlokom, če odpove samoupra-
vno sporazumevanje in dogovarjanje. Zanimivo je, 
da so v ptujskem primeru najbolj odpovedali ra-
vno tisti, ki jim ne more biti vseeno, kako bodo za-
dovoljni turisti, pa tudi občani. Pohvalo zaslužijo 
ptujski frizerji, ki so se hitro organizirali in se do-
govorili o dežurstvu ob ponedeljkih. Seznam de-
žurstev je objavljen v salonih. 
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Priznanje je prejela za ohranja-
nje in prenašanje izročil NOV. 

Milena Bokša je udeležnka 
NOB od leta 1941. Številni po-
membni dogodki med NOB v or-
moški občini so povezani z njeno 
dejavnostjo. S svojimi spomin-
skimi zapisi, z zelo zanimivimi 
nastopi med občani, zlasti med 
šolsko mladino, neutrudno ohra-
nja in prenaša izročilo NOV. 

Udeleženci slovesnosti so se 
nato ustavili ob spomeniku tal-
cev, kjer je govorila Milena Bok-
ša. Pozornost je namenila muze-
ju NOB, ki so ga preselili v nove 
prostore. 

»Vso pohvalo zaslužijo tovari-
ši za požrtvovalno in skrbno 
zbrani material, s katerim hoče-
mo prikazati naš delež v NOB. 
Naj bodo trajno zapisana dela 
pogumnih in nesebičnih domači-
nov: Jožeta Kerenčiča, Milene in 
Vinka Megle, Poldeta Berceta in 
drugih, ki so vodili upor proti 
okupatorju, njegovemu krvave-
mu nasilju in potujčevanju. 

Ta kulturni in nacionalni spo-
menik naj nas t rajno opozarja na 
ceno, ki smo jo morali plačati za 
svojo svobodo in naj uči nove 
generacije spoštovati zgodovino 
svojega naroda in ljubiti svojo 
zemljo,« je povedala ob otvoritvi 
muzeja Milena Bokša. 

V Središču zbirajo zgodovin-
ske podatke že 34 let, pričeli so 
let 1953. Z občinskim gradivom 
so ga dopolnili leta 1982. Drago 
Klobučar, predsednik krajevne 
borčevske organizacije v Središ-
ču, je prepričan, da je tretja pre-
selitev muzeja tudi zadnja. 
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Obveščanje in 
usposabljanje delavcev 

v prejšnji številki Tednika smo pod gornjim naslovom opisali 
potek razprave ob okrogli mizi o informiranju in usposabljanju delav-
cev za samoupravno in delegatsko odločanje. K temu danes dodaja-
mo še dva posnetka. 

V delavskem domu Franca Krambergerja so se 25. junija ob okrogli mi-
zi zbrali organizatorji obveščanja iz 12 bratskih občin SR Hrvaške in 
Slovenije Foto: L. Cajnko 

V avli delavskega doma Franca Krambergerja je bilo razstavljenih iftell 
60 glasil OZD: udeleženci okrogle mize pa tudi drugi obiskovalci de-
lavskega doma so si jih ogledali z zanimanjem. Foto: L. Cajnko 

PROSLAVA 
V MARKOVCIH 

V petek, 3. julija, je bila v Markovcih proslava ob krajevnem 
prazniku in otvoritvi nove trgovine. Na uradnem delu so govorili 
predsednik skupščine KS Ladislav Knuplež, predsednik sveta KS Ra-
do Plohi ter direktor MI PA Franc Tomanič. Poudarili so, da so kraja-
ni Markovcev zelo veseli nove pridobitve. Zahvalili so se tudi Kmetij-
ski zadrugi Ptuj, poslovni enoti Markovci, ker je brezplačno odstopila 
zemljišča za novo trgovino. Kljub vsem zapletom, ki so ob tem nasta-
li, pa so trgovino uspeli dograditi, čeprav z rahlo zamudo. Na žalost 
pa še niso uspeli dokončati prizidka k trgovini, kjer bo bife. Tega bo-
do odprli 15. julija. 

V tem času končuje štiriletni mandat vodstvo KS Markovci, zato 
so njegovim članom podelili priznanja za vodenja in delo v krajevni 
skupnosti. Društvom in organizacijam, ki so bile v tem letu zelo uspe-
šne, pa so za uspehe podelili pokale in priznanja. V uradnem delu slo-
vesnosti so nastopili moški pevski zbor iz Markovcev ter recitatorji in 
plesna skupina iz OŠ Markovci. Po slovesnosti je bila zabava, p ^ 

foto: K. Zoreč 

S proslave 

Nova samopostrežnica 
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Gruškovje v popoldanskem soncu 

Posnetek: K. Zoreč 

Sto let GD Središče 
v soboto, 4. julija, so v Središču ob Dravi slavi-

li; zbrali so se na svečanosti ob dnevu borca in ob 
100-letnici domačega gasilskega društva. V goste 
so poleg vseh društev v občini povabili tudi kraja-
ne in druge ter se skupaj z njimi poveselili ob 
uspehih. 

Prostor doma gasilcev je bil praznično odet. 
Slavnostno sejo je vodil Mirko Munda, predsed-
nik občinske gasilske zveze Ormož. Društveno slo-
vesnost so obogatila tudi gasilska društva iz Varaž-
dina, Cakovca, Ptuja in Ljutomera. 

Mirko Tramšek, predsednik občinskega izvršne-
ga sveta, je bil slavnostni govornik. Spomnil je na 
pomen društvenega delovanja: varovanje družbe-
nega in zasebnega premoženja. Drago Resman, 
predsednik gasilskega društva Središče, pa je go-
voril o stoletnem delu. Povedal je, da ustanovitev 
društva ni bila pomembna samo zaradi požarne 
varnosti. Prevzelo je tudi vlogo kulturnega prosve-
titelja in buditelja narodne zavesti. Središko dru-
štvo je poleg žalskega edino na Štajerskem 
uporabljalo slovenski poveljevalni jezik in imelo 
slovensko ime: Požarna obramba. 

V sto letih so člani gasili 122 krat. Prvi veliki po-
žar so imeli leta 1893, ko je gorelo v Poštni ulici in 

je požar uničil II stanovanjskih in 15 gospodar-
skih poslopij. 

Gasilsko društvo Središče ima danes 130 članov 
in je nerazdružno povezano z življenjem in delom 
kraja. Ob stoletnici so svoj prapor razvili pionirji 
gasilci. V spomin na žrtve pa so položili venec k 
spomeniku padlim. 

Slovesnost ob stoletnici so sklenili z vajo gasil-
skih enot: gasili so trgovsko hišo, pošto in cerkev, 
vsem zaslužnim članom pa so podelili priznanja. 
Za dolgoletno delo so podelili 44 priznanj. Za 
šesetdesetletno delo v društvu so priznanje izročili 
Mirku Goršiču in Dragu Klobučarju, za petdeset-
letno delo pa Ivanu Pintariču, Hermanu Pajeku, 
Karlu Zadravcu in Karlu Plohu. 

Poleg tega so nekaterim članom podelili plakete 
gasilec-veteran. Prejeli so j ih: Mirko Goršič, Dra-
go Goršič, Ivan Pintarič, Herman Pajek, Karel Za-
dravec in Alojz Terbuc. Podelili pa so tudi številna 
občinska in republiška odlikovanja. Republiško 
gasilsko odlikovanje I. stopnje so podelili Dragu 
Klobučarju in Drogi — TOZD Gosad Središče ob 
Dravi. Izvršilni odbor Gasilske zveze Slovenije pa 
je društvu ob stoletnici dodelil posebno priznanje. 

MG 

Prvi nočni turnir 
v malem nogometu 

Na rokometnem igrišču v Lo-
vrencu na Dravskem polju bo ju-
tri zvečer ob 20. uri prvi nočni 
turnir v malem nogometu. Pri-
pravlja ga športno društvo Mla-
dinec. 

Turnir je le ena izmed priredi-
tev ob letošnjem krajevnem praz-
niku. Prva je bila 28. junija, ko 
so organizirali svečani sprejem 
za občane, starejše kot 70 let. Pri-
pravili so jim prisrčno slovesnost 
s kulturnim programom. S to pri-
reditvijo so počastili tudi teden 
starejših občanov. 

Udeležence prvega nočnega 

nogometnega turnirja pričakuje-
jo ob 19.30 uri. Tega dne bodo 
prvič, prižgali reflektorje okrog 
igrišča. Vsa društva in krajevna 
skupnost so zbrali 1,5 milijona 
dinarjev. Tako urejeno igrišče 
bodo uporabljali za letne in dru-
ge prireditve. 

Pokrovitelj turnirja je krajevna 
skupnost, nagrade za najboljše 
udeležence pa so prispevali tudi 
obrtniki. Ker so vabljive, priča-
kujejo veliko udeležencev. 

Najboljša ekipa bo prejela ve-
liki prehodni pokal krajevne 
skupnosti in denarno nagrado v 
znesku 300 tisoč dinarjev, drugo-
uvrščena 150 tisoč in tretja ekipa 
100 tisoč dinarjev. Nagradili bo-
do tudi najboljšega vratarja in 
strelca. 

19. julija bodo organizatorji 
gasilci. Pripravili bodo mokro 
vajo in družabno srečanje. Priča-
kujejo pa tudi Ivana Kramber-
gerja iz Negove. Za ples bo igral 
ansambel Komet. 

Svečana seja skupščine kraje-
vne skupnosti, DPO ter društev 
pa bo 21. julija. MG 

Ples v novi 
zbiralnici mleka 

Nadvse vesele so bile zbiralke mleka iz dela Lancove vasi, Tržca 
in Jurovcev, ko so v soboto skupno s svojimi gosti predale namenu 
novo zbiralnico mleka v Tržcu. Na lep, dvajset kvadratnih metrov ve-
lik in sodobno opremljen objekt so res lahko ponosne: poleg Milana 
Šibile, ki je gradnjo vodil, so opravile kar 300 prostovoljnih delovnih 
ur, same so zavihale rokave tudi, ko je bilo potrebno zidati in betoni-
rati. Iz krajevnega samoprispevka so za novo zbiralnico primaknili 
1,7 milijona dinarjev, oprema, instalacije i vse, kar je prispevala Kme-
tijska zadruga Ptuj, pa je vredno okoli 5 milijonov dinarjev. 

Zbiralke mleka so bile nove zbiralnice tako vesele, da so zaplesa-, 
le — kar v novem objektu! 

JB 

Prisrčno srečanje kmečkih žensk 
ob 10-letnici posestrimstva 

27. junija smo se na Jeruzale-
mu, najlepšem vinorodnem griču 
ormoško-ljutomerskih goric, sre-
čale kmečke ženske aktivov iz 
Branika in Dornberka na Pri-
morskem ter Ivanjkovec v Prleki-

Vse leto smo se veselile, saj se 
srečamo vsako leto. Eno leto or-
ganizirajo izlet Primorke, drugo 
leto Štajerke. Letos smo bile na 
vrsti Ivanjkovčanke. Za kraj sre-
čanja smo izbrale Jeruzalem. V 
soboto, 27. junija, popoldne so 
se Primorke pripeljale do hotela 
v Ormožu, kjer so nameravale 
prenočevati. Sprejela jih je pred-
sednica sekcije žensk pri SZDL 
Ivanjkovci in jih pospremila po 
lepi vinski cesti prek Litmerka 
skozi Ivanjkovce, potem pa prek 
Svetinj na Jeruzalem. Primorke 
so si ogledale svetinjsko cerkvi-
co. Tam je bila tačas ravno poro-
ka, in ker so Primorke odlične 
pevke, so zapele poročnemu 
obredu primerno pesem, da so se 
vsem navzočim v očeh zalesketa-
le solze. 

V gostišču na Jeruzalemu sta 
bili praznično pripravljeni dve 
veliki jedilnici, zunaj — ob par-
ku — pa so bile zbrane številne 
kmečke ženske KS Ivanjkovci. 
Ko je privozil vipavski avtobus, 
so ga veselo obkrožile, da po-
zdravijo posestrime. Snidenje je 
bilo kar se da prisrčno. V imenu 
ivanjkovskih žensk jih je pozdra-
vila predsednica Marica Trste-

njak, potem pa sta prisotne po-
zdravili braniška predsednica 
Anka Baša in dornberška pred-
sednica Vojka Zgonik. Predsed-
nik KS Ivanjkovci Jakob Peršak 
je v klenem in hkrati toplem go-
voru orisal nastanek in potek pri-
jateljstva med obema aktivoma 
ter poudaril zasluge, ki jih imajo 
kmečke ženske kot proizvajalke 
in samoupravljalke, kot matere 
in vzgojiteljice. Za konec urad-
nega dela je govorila še Erna 
Meškova in se hvaležno spomni-
la Ele Kovačič, prve pobudnice 
tega posestrimstva. Po večerji se 
je razvila prava ljudska veselica. 

Kar naprej sta odmevala lepa pe-
sem in živahen pomenek in ura 
se je kar naenkrat pomaknila čez 
polnoč, ko so morale začeti mi-
sliti na slovo. Lepa poletna noč 
je bila, ko je avtobus odpeljal na-
še ljube gostje v ormoški hotel k 
počitku. 

Slovo je bilo ganljivo. Zahvala 
gre vsem, ki so se potrudili, da je 
srečanje lepo poteklo, posebno 
še ženam, ki so prinesle sladice 
in pijačo. Najprisrčnejša hvala 
pa predsednici Marici Trstenjak, 
saj je imela največ skrbi z organi-
zacijo. 

Ste pripravljeni darovati katerega svojih organov in 
rešiti življenje sočloveku 

S sprejetjem zakona o presajanju delov 
človeškega telesa v zdravstvene namene je tu-
di v Sloveniji pravno urejen nadaljnji razvoj 
tega področja zdravstvenega varstva. S tem je 
dana možnost, da se l judje že v življenju sa-
mi odločijo in dovolijo, da po smrti dele nji-
hovega telesa uporabijo za preživetje oziro-
ma povrnitev zdravja svojcu, sorodniku ali 
sočloveku. 

Uspešnemu presajanju krvi, ki se je začelo 
pred več kot sto leti, so sledila nova medicin-
ska spoznanja, ki omogočajo presajati dele 
kože, ožilja, kostnega tkiva, očesno roženico, 
ledvice, jetra, trebušno slinavko, pljuča in sr-
ce. Medicinski znanosti je prav tako uspelo 
rešiti probleme, ki nastajajo pri presajanju 
organov zdravega človeka bolniku iz najožje 
družine in ob odvzemu organa po smrti daro-

valca in presaditvi obolelemu. 
Najdlje je v praktičnih možnostih presaja-

nja prišla medicinska znanost pri presajanju 
ledvic, saj je bolnikov, ki jim iz najrazličnej-
ših vzrokov dokončno odpovejo ledvice, veli-
ko. Zdravljenje je možno le z dializo. Ta bol-
niku sicer pomaga živeti, vendar ga dokaj 
omejuje in celo izpostavlja dodatnim nevar-
nostim. Za nekatere bolnike je presaditev or-
gana edina možnost za preživetje, za druge je 
možnost daljšega in bistveno kakovostnejše-
ga življenja. 

V naši samoupravni družbi smo že v marsi-
kateri stiski dejavno dokazovali solidarnost 
in plemenitost do ogroženega sočloveka. Za-
to se bo marsikdo gotovo odločal tudi za to 
plemenito dejanje in dovolil, da po smrti 
uporabijo dele njegovega telesa za zdravje 

d r i^ ih . 
Ce se boste odločili za tako dejanje, boste 

prejeli izkaznico. Pazljivo jo preberite, izpol-
nite, podpišite in jo imejte vedno pri sebi. Ta 
izkaznica bo dokazilo vaše odločitve in hkra-
ti osnova za izpolnitev vaše volje. Svojo odlo-
čitev lahko izrazite kateri koli organizaciji 
Rdečega križa Slovenije, morda takrat, ko se 
boste udeležili krvodajalske akcije ali ko bo-
ste pri zdravniku. Lahko pa to storite tudi v 
svoji krajevni skupnosti ali organizaciji zdru-
ženega dela. 

Za plemenitost se vam v imenu bolnikov 
— prejemnikov iskreno zahvaljuje vodstvo 
RK Slovenije in vam zagotavlja, da bo vaša 
odločitev izpolnjena v skladu z etičnimi, me-
dicinskimi in pravnimi načeli. 

F. T. 
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V vrtu 
Sobnim, okenskim in balkonskim rastlinam smo v prispevkih o 

urejanju svojega okolja posvečali malo manj pozornosti kot drugemu 
rastlinju, ki ga gojimo na vrtu. Okenske in balkonske rastline imajo 
izrazito pomemben delež pri videzu in urejenosti nekega kraja. Brez 
rastlin, ki krasijo naš bivalni prostor, so naselje, ulica ali stanovanjski 
blok pusti, hladni, mrtvi. 

Sobne, okenske in balkonske rastline praviloma zahtevajo redno 
nego, prehranjevanje in varovanje pred boleznimi in škodljivci. Take 
njihove zahtevnosti jim niti ne smemo zameriti, saj so te rastline, ki 
nas s svojim bujnim cvetjem ali plemenito barvitostjo in obliko listja 
tako razveseljujejo, plod žlahtnilcev, križanci raznih prvotnih vrst in 
kot takšne postajajo vse bolj občutljive za negativne vplive okolja. 
Rastline, ki jih gojimo v sobi, na oknu ali balkonu, so prostorsko sil-
no utesnjene, često vzgajane v nenaravnem — umetnem okolju za raz-
liko od tistega rastlinja, ki raste in se razvoja prosto v naravnem oko-
lju, kar je dodatni dejavnik zahteve po skrbnejši in zahtevnejši negi. 
Gojitev takih rastlin zahteva našo stalno skrb, mnogo strokovnega in 
teoretičnega znanja in ne nazadnje obilico smisla za urejanje zelenega 
okolja, izkušenj in ljubezni do tega dela. Vse povedano pa še zdaleč 
ne pomeni, da vzgoja cvetja in zelenjave v stanovanju, na oknu ali 
balkonu ne bi bila za vsakogar; le malo dobre volje je potrebno in 
znanja. Ker pa je gojenje cvetja izraz potrebe vsakega človeka, naj de-
narni izdatki za te namene ne bi nikoli bili zadržek za ukvarjanje z 
njimi. 

Zemlja, v kateri gojimo sobne, okenske ali balkonske rastline, 
more biti venomer zdrava, rahla, zračna, prepustna in oskrbljena s 
hrano. Če hočemo zadovoljiti tem potrebam rastlinja, moramo zemljo 
lončnicam ali posodovkam vsaj enkrat letno zamenjati. Zemlja v lon-
cu se namreč v enem letu povsem izčrpa s prehrambenimi komponen-
tami in postane alkalična. Zaradi zalivanja (čestokrat s trdo vodo) se 
izredno slabša njena struktura. Ne glede na vrsto rastline ali kakovost 
zemlje, v katero smo posadili posodovke, nikoli ne pozabimo na dnu 
posode, pa naj bo kakršna koli že, narediti drenažni sistem; ta je lah-
ko iz stiropora, glinopora ali pa kaf iz navadnega gramoza. 

Zda j okenske in balkonske rastline najbolj bujno rasejo in cvete-
jo, kar pa se bo nekoliko umirilo, da bodo s počivanjem ponovno do-
bile svojo moč. Ker rastline za svojo bujnost potrebujejo mnogo hra-
nilnih snovi, jih redno zalivamo in dognojujemo z mineralnimi in or-
ganskimi gnojili. Za večino rastlin, vzgajanih v okenskih ali balkon-
skih posodah, priporočamo dognojevanje z raztopino hkrati z zaliva-
njem, in sicer 2 do 3 grame mineralnih gnojil na liter vode. Upoštevaj-
te, da je lahko raba rastlinskih hranil za rastlino škodljiva, če ni pra-
vilna. P O M N I M O : ZEMLJO V POSODAH NAJPREJ DOBRO 
NAVLAŽIMO, ŠELE POTEM RASTLINO ZALIJEMO Z GNOJIL-
N O RAZTOPINO. 

Mnogi ljubitelji cvetja so razočarani nad spačenimi, umazanimi, 
z rjavimi ali suhimi pegami posutimi cvetovi ali listi gojenih rastlin. 
Odgovor na to vprašanje je običajno zelo preprost: rastline ste škropi-
li ali zalivali v času sončne pripeke, posledica pa so ožigi na listu, saj 
vsaka kapljica vode na soncu deluje kot leča, ki sončne žarke zbere in 
povzroča ožige listnih celic. 

Zalivanje lončnic je zelo zahtevno opravilo, sicer pa se oskrba 
prične že ob samem sajenju. Saditi je najbolje v oblačnih dneh oziro-
ma v večernih urah. Prvi dan po sajenju rastline le orosimo, šele kas-
neje pričnemo zalivati. Zalivamo samo z mlačno in postano vodo. Po-
trebe po zalivanju narekujejo mnogi dejavniki, med katere sodijo na-
slednji: zahteva rastline, položaj okna, balkona ali terase (južna in za-
hodna stran sta več časa izpostavljeni soncu kot vzhodna in severna), 
velikost rastline in kapaciteta transpiracije. 

Rastline, o katerih govorimo v tem prispevku, od škodljivcev naj-
pogosteje napadajo rastlinske uši in razni kaparji (uspešno jih uniču-
jemo z ustrenimi insekticidi z globinskim oziroma sistemičnim delo-
vanjem), od bolezni pa plesni (te preprečujemo s fugicidi, ki so izde-
lani na osnovi žvepla). Sicer pa je zdravstveno stanje lončnic odvisno 
od pravilne in pravočasne nege. Pravočasno odstranjujemo uvelo list-
je, da se nam ne bi na njem širile rastlinske bolezni. 

Na j bo ta prispevek izziv in spodbuda: V VSAKO STANOVA-
NJE, NA O K N O IN BALKON L O N Č N I C O VEČ! Razveseljevala 
bo predvsem vas in lepšala naše okolje. 

Miran GLUŠIČ, ing. agr. 

SENCA IN UGODNE CENE 
V TGA Kiričevo kljub vsem težavam zaradi velike investicije ohranjajo ra-

ven skrbi za zdrav in aktiven oddih svojih delavcev ter za odpravljanje škodlji-
vih učinkov delovnega procesa in težkih delovnih razmer. Po mnenju Antonije 
Krajnc, ki vodi službo za družbeni standard, je najpomembneje, da v TGA skr-
be za preventivno dejavnost in v organiziran letni oddih vključijo 70 odstotkov 
delavcev. Največ jih letuje v počitniškem domu v Crikvenici, ostali pa v bunga-
lovih in počitniških hišicah v Červarju, na Rabu ter Ugljanu. 

Za vroče poletne dni pa delavcem TGA in tudi okoliškim prebivalcem še 
vedno ostane možnost obiska kopališča TGA, ki ponuja čudovito, senčno okoli-
co, tri bazene s čisto vodo in igrišča za namizni tenis, odbojko, košarko, mini-
golf in tenis. Po besedah vodje kopališča Milana Kneževiča lahko sodimo, da je 
obisk v kopališču vse večji in da prihajajo kopalci tudi iz oddaljenih krajev, 
predvsem iz Maribora. Najbolj pa privablja v kopališče cena, saj je zelo ugod-
na. Otroci morajo za celodnevno kopanje odšteti 300 dinarjev, odrasli pa 500. 
Sezonska karta za otroke je sedem tisoč dinarjev, za odrasle pa deset tisoč. 

Vsa leta kopališče dobro posluje, v njem je poskrbljeno za varnost, prijetno 
vzdušje pa v zadnjem času ustvarja tudi celodnevno predvajanje prijetne glas-
be. 

Mnenja obiskovalcev o kopališču: 

Jelka Skerbiš, 20 let, s Ptujske 
Gore: 

Na bazenu mi je zelo všeč, 
predvsem zato, ker je veliko ljudi 
in ni dolgočasno. Voda je čista in 
tudi drugače je vse dobro. 

Cene se mi ne zdijo previsoke. 
Bazen obiskujem že več let in ga 
bom z veseljem še vnaprej. 

Drago Klaneček, 20 let, s Hajdi-
ne: 

Meni je tukaj všeč predvsem 
zaradi dobre glasbe, pa pijača je 
tudi hladna. Cene so zmerne, do-
segljive. Okolje bi lahko bilo bo-
lje urejeno, lahko pa bi imeli tu-
di nudistično plažo. 

Dlta Plej, 46 let, iz Kidričevega: 
Bazen mi je zelo všeč, ker je 

voda čista, dovolj pa je tudi sen-
ce. Okolje je prijetno že vsa leta. 
Sem hodim že od takrat, ko so 
bili tu še stari bazeni. 
Alojz Petrovič, 45 let, s Hajdine: 

Tukaj je kar dobro. Cene so za 
nas delavce ugodne, v primerjavi 
s Ptujskimi toplicami je res poce-
ni. Okolje je urejeno, voda je do-
bra, lahico bi bila bolj topla. 

Dragan Lorber, 20 let, iz Maj-
šperka: 

Tukaj mi je kar všeč; z vsem 
sem zadovoljen, tudi s cenami. 
Voda je čista, mnogo je obisko-
valcev, edino imeli bi lahko še en 
bazen. Tudi okolje je dobro ure-
jeno in se med tem, ko sem bil 
pri vojakih, ni mnogo spremeni-
lo. Zelo všeč mi je tudi glasba, 
saj sem minulo leto ves čas po-
slušal le makedonsko narodno. 
Toni Voga, 21 let. Vlado Kram-
berger, 27 let, oba iz Prepolj: 

Tukaj je super, vendar je glas-
ba pretiha, na krompirček čakaš 
eno uro, pijača je topla, postre-
žba je slaba, natakarica bi lahko 
hodila med mizami, saj ti, ko ča-
kaš na pijačo, mizo zasedejo. To-
da v primerjavi s Ptujskimi topli-
cami je tukaj super, saj so tukaj 
večinoma mladi, v Ptuju pa sta-
rejši, ki samo tečnarijo. Cene so 
primerne, vendar bi bilo bolje, 
da bi dvignili dnevno ceno in 
spet uvedli poldnevno vstopni-
no; zdaj moramo plačati enako 
tudi tiste tri ure, ko pridemo iz 
službe, ravno tako kot tisti, ki so 
tukaj ves dan. Drugače pa sta ta-
ko voda kot okolje super. 

D. L. -I- V. K. 

Novi prostori 
za društva invalidov 

v sredo, 1. julija, je bila seja koordinacijskega odbora za družbe-
ni položaj in aktivnost invalidov pri predsedstvu OK SZDL. Delegati 
so se pogovarjali o prostorski problematiki organizacij invalidov. Ne-
katera njihova društva bodo dobila nove prostore v Muršičevi ulici 7. 

Društvo slepih in slabovidnih bo imelo nove prostore v spodnji 
etaži, v zgornji pa bodo društva: zdravljenih alkoholikov, slušno pri-
zadetih, diabetikov in Rdeči križ. Društva bodo imela po eno pisarno 
in sejno sobo za 20 ljudi. Skupaj pa bodo lahko uporabljala sejno so-
bo z'a 120 ljudi v prvem nadstropju. Vsako društvo bo samo krilo stro-
ške vzdrževanja ter ostale stroške (kurjava, elektrika). Društveni pro-
stori v nadstropju bodo predvidoma urejeni do konca avgusta, spod-
nja etaža pa v septembru. 

Društvo paraplegikov bo ostalo na Ormoški cesti, vendar bodo 
njihove prostore razširili. Obnovo bodo nekatera društva sofinancira-
la (npr. društvo slepih in slabovidnih). 

Društva so novih prostorov zelo vesela, kajti nekateri so prej mo-
rali delati v prav nemogočih razmerah. Tako ima na primer društvo 
paraplegikov trenutno samo eno sobico, v kateri se niti zbrati ne mo-
rejo. Vendar bo precej bolje, ko bodo v novih prostorih. P. J. 

Statut mesta Ptuja iz leta 1376 je 
najpomembnejši pravni spomenik 
srednjeveškega Ptuja. Originalni 
rokopis je v Biblioteki v VVolfen-
biitlu (ZRN), pergament, rdeče 
platnice s kovinskimi sponkami, 
18 krat 13 cm, 48 listov. 

zličnih gospodov, kar je na eni 
strani pomagalo mestu do večje 
samostojnosti, na drugi pa je 
povzročalo meščanom kopico za-
petljajev in nenehnih sporov. To 
križanje interesov so znali Ptuj-
čani obrniti v svoj prid, in kot 
ugotavlja Simič, »je iz besedila 
statuta mogoče sklepati, da je bi-
lo za ptujsk^e meščane najbol j ob-
čutljivo razmerje z gospodi ptuj-
skimi, ker so jim bili ti najbližji. 
Salzburškemu gospodu, kije bil 
primerno daleč, so nemreč z be-
sedami nadvse vdani. Ka j druge-
ga seveda ni mogoče pričakovati, 
saj je le bil njihov gospod in to 
za meščane ne najnevarnejši 
oblastnik. ' Kar zadeva deželne 
kneze, jih zanimajo predvsem v zadnjih dveh členih zajamčena svobo-
da trgovanja in opavljanja obrti ter konkretna razmerja s sosednjo de-
želnoknežjo (Slovensko) Bistrico«. (yiadimir Simič: Civilno pravo v 
ptujskem statutu iz leta 1376 v primerjavi s Švabskim zrcalom. Zbor-
nik znanstvenih razprav, Lj. 1983, str. 128). V veljavi je bil do leta 
1513, ko je prišlo do novega zapisa statuta v zvezi s ponovnim salz-
burškim lastništvom nad mestom. Statut iz leta 1513 se v bistvu ne ra-
zlikuje od prejšnjega. Tudi poznejši statuti (1626, 1707, 1715, 1739, 
1830) so v glavnem ponavljanje nastarejšega in so ostali neke vrste 
priče srednjega veka, dokler ni poseganje države v upravo in sodstvo 
pometlo z njimi. 

Statut mesta Ptuja je slovenski javnosti odkril profesor BABNIK 
v NVulfenbiittlu v Zahodni Nemiji. Po pisanju prof. VESELKA ga je 
kupil ustanovitelj knjižnice, vojvoda BRAUNSCHVVEIGA Avgust. 
Originalni rokopis se še danes nahaja v Wolfenbuttlu. Vsebuje 52 per-
gamentnih listov, pisan je z veliko oglato gotsko minuskulo; posame-
zni členi imajo rdeče napise. Kodeks je vezan v rdeče platnice in je 
dobro ohranjen. V zgodovinskem arhivu Ptuj se nahaja faksimile sta-
tuta. Točen prepis je nastal med 11. svetovno vojno in je bil izročen že 
28. novembra 1941 (ZAP, fond Gimnazija Ptuj, šk. št. 98). 

Leta 1513 je nadškof Lenart potrdil nov in obsežnejši statut, ki bi 
na j »med meščani uredil odnose, odstranil zle razvade in vzpostavil 
ponovni red«. Statut, po čigar določilih iz leta 1376 so se Ptujčani rav-
nali že od nekdaj, je nadškof spremneil toliko, kolikor je ugotovil v 
njem na tisti čas kaj nerabnega, ga izboljšal in dovolil njegovo rabo. 
Hkrati je bilo zapovedano vicedomu v Lipici, sodniku in mestnemu 
svetu, da se po tem statutu ravnajo, da ne kršijo njegovih določil in da 
tudi skrbe, da jih nihče drug ne bo kršil. Določa tudi, naj ob teh dolo-
čilih ostanejo v veljavi tudi drugi običaji, ki v tem statutu sicer niso 
zajeti in ki so že od nekdaj v rabi, v kolikor seveda ne nasprotujejo 
določilom tega statuta. 

Mlinaričeva primerjava med statutom iz leta 1376 in 1513 kaže: 
— obseg se je v drugem statutu zelo povečal (od 195 na 215 čle-

nov) 
— precizacija znotraj samih določil 
— precizacija znotraj posameznih pravnih kompleksov (trgova-

nje) 
— popolnoma nova določila (podelitev duhovnih ustanov, dolo-

čila o šoli, učitelju in mestnemu špitalu, procedura izvolitve mestnega 
sodnika in članov mestnega sveta, razdelitev mesta v četrti —navedba 
lastnikov hiš) 

— mesarji in peki dobijo svoje rede (zaradi nepravilnosti) 
— precizirajo se določila glede požarov, varstva hiš itd. 
Statut iz leta 1513 je povzel po statutu iz leta 1376 določila, ki za-

devajo sodstvo, dedovanje in v določeni meri dajatve obrtnikov in po-
goje trgovanja. Izpuščeni pa so tisti členi, ki urejajo odnose med Salz-
burgom in gospodi ptujskimi ter sodstvom deželnega sodnika; ni tudi 
določil o Židih (pregnani leta 1497). 

Nadaljevanje prihodnjič 

vidljivo višino.« rih radi sežete, ko ste lačni, ko želite prihraniti kak dinar ali samo po-
Lahko jim le čestitamo. F. T. skrbeti za svojo garderobo. 

Sedemdeset let od majniške deklaracije 
in njen odmev na ptujskem območju 

(6. nadaljevanje) 
V okvir tega zapisa podrobnejša predstavi-

tev zloma habsburške monarhije in prevze-
manje oblasti po pokrajinskih odsekih Na-
rodnega sveta za Slovenijo ter krajevnih Na-
rodnih svetih več ne sodi, a velja le podčrtati, 
da je razmerje političnih moči na terenu 
odločalo o zmagi narodnih sil. K temu je go-
tovo veliko prispevalo z deklaracijskim giba-
njem prebujeno slovenstvo. 

Glede na to ne bomo sledili prvim politi-
čnim korakom ptujskega Narodnega sveta, 
pač pa namenimo nekaj besed še gibanju za 
»majniško izjavo«. Ta ima namreč v prebuji 
narodne zavesti tukajšnjega prebivalstva po-
memben delež. Gibanje je seveda zadevalo 
ob mnoge čeri domačega nemštva, zato jih 
natančneje spoznajmo. 

Poudarili smo že, da je deklaracijsko giba-
nje nasploh vznemirilo nemštvo; v zavest je 
prodirala misel, da je monarhija pred zgodo-
vinsko odločitvijo. Že naslov predavanja o 
»obrambi domovine kot obvezi naroda«, ki 
ga je organiziralo dunajsko društvo »Deutsc-
he Heimat« v Nemškem drušvenem domu v 
Ptuju 14. junija 1917, govori o nemški zaskr-
bljenosti ." Ptujsko nemštvo se je zato trudilo 
strniti svoje vrste. Tako si lahko razlagamo 
»nemške pogovorne večere« (Deutshen 
Sprechabend), ki so jih prireVli v Ptuju od 
novembra 1917 z n a m e n o m , ^ a bi dosegli 
»nemško enotnost« v mestu. Pokeben odbor, 
ki ga je vodil narodni odpadrtik Valerian 
Spruschina, je 19. nov. pripravil prvo sreča-
nje zastopnikov devetnajstih nemških dru-
štev v FHuju, kjer so se dogovorili, da pripra-
vijo v juliju naslednjega leta skupno manife-
stacijo, ki bo pokazala njihovo »dejansko 
pripravljenost«. Že 24. nov. je Spruschina 
pozval ptujska nemška društva k sodelovanju 
na omenjeni prireditvi. Le-ta naj pripomore 
k utrditvi nemštva v F*tuju proti »premočne-
mu slovenskemu pritisku«." 

Agilni odborniki, ki so prirejali diskusijske 
večere, so vabili nanje vidne avstrijske politi-
čne osebnosti. Sam ptujski župan se je npr. 
septembra 1917 pisno dogovarjal z Nemškim 
nacionalnim društvom na Dunaju o obisku 
poslanca Schreiterja na »pogovornem veče-
ru« v Ptuju ." Dalje je Valerian Spruschina v 
feb. 1918 pisal poslancu državnega sveta na 
Dunaju Vinzenzu Maliku, da bi ta spregovo-
ril na enem od »političnih« pogovornih veče-
rov v Ptuju. V pismu mu je dal vedeti, da je v 
tedanjem času društveno povezovanje le v in-

teresu očuvanja nemštva v Ptuju, d a j e še po-
sebej pomembna enotnost na Spodnjem Šta-
jerskem, kajti ni mogoče dovoliti, da bi po-
stala nemška kultura »žrtev slovenstva«. Po 
nekaj dneh je Malik zagotovil ptujskemu od-
boru »nemških pogovornih večerov«, da bo 
storil vse za ohranitev nemštva na »ogrože-
nih« štajerskih območjih in da je pripravljen 
»pol judno« govoriti v Ptuju, se pravi čim šir-
šemu krogu prebivalstva." 

Tudi graška Sudmarka v tem obdobju ni 
mogla ostati pasivna. Njeno vodstvo se je 12. 
jan. 1918 obrnilo na župana Orniga in ga 
pozvalo, na j stori vse, da na predavanje za-
stopnika Siidmarke Josefa Hoyerja v Ftuju 
(razpravljal bo o »svetovni vojni in nemškem 
narodu«) pritegne čimveč poslušalcev, tudi 
»vse omahljivce«. Posebej se v pismu izpo-
stavlja pomen Siidmarke za »zaščito« nem-
škega naroda, za njegovo bodočnost, saj ne 
sme pasti »nobena ljudska trdnjava«. Zato 
bo o tem poslanstvu Siidmarke še pisala zgo-
dovina." 

Skozi zajetno dokumentarno gradivo tega 
obdobja je zaznati nasploh nemško vznemir-
jenost. Kakršen koli slovenski nastop je bil 
za Nemce nevaren.^ »Štajerc« se je npr. mar-
ca 1918 pritoževal, ker v ptujskem Narodnem 
domu prirejajo veselice s plesom in teatrom 
ter hkrati prepevajo »pansiavistične«, delo-
ma celo prepovedane pesmi. Kako je to mo-
goče, saj »jugoslovanska država še ni uresni-
čena«, se je spraševala ptujska nemškutari-
j a . " »Straža« je že 2. avg. 1917 v 31. št. opo-
zarjala na strah »nemških odpadnikov« pred 
združitvijo Slovencev ali Jugoslovanov. Zato 
nam je lahko razumljiv odgovor štajerskega 
deželnega namestnika v maju 1918, ko je 
ptujskemu županu svetoval prepovedati ju-
nijski shod Marijinih družb pri Sv. Trojici v 
Halozah (Podlehnik), »glede na možne hude 
posledice«." 

Nič nas tudi ne preseneča, če so Nemci v 
tem, za njih kritičnem času posvečali še večjo 
skrb vzgoji mladega rodu. Odločno je »Me-
stni svet C. k. deželno-knežjega komornega 
mesta Ptuj« odklonil slovenski predlog o po-
državljanju deželne gimnazije v Ptuju. V tem 
primeru bi lahko bili na šoli nastavljeni tudi 
slovenski profesorji, je izrazil svojo bojazen 

ptujski župan Ornig, ko je 10. jul. 1918 pisal 
v Gradec." 

Razumljivo nam je tudi, da so se ptujski 
mestni očetje zavzeli pri dunajskem magistra-
tu, osrednjem šolskem uradu na Dunaju, pri 
graški Sudmarki in tamkajšnjih denarnih za-
vodih ter pri nekaterih spodnještajerskih me-
stih za pomoč pri oskrbi nemškega dijaškega 
in dekliškega doma, ki v Ptuju prestavljata 
»močna stebra« ohranjevanja in krepitve 
nemštva. To na j bi ostala tudi v bodoče, tudi 
če se zgodi, da bi, kljub privrženosti »celovi-
tosti štajerske dežele«, morda prišlo do »ju-
goslovanske države«." V enem od Ornigovih 
pisem, naslovljenih na osrednje avstrijske 
urade, zasledimo tudi županova razmišljanja 
o obeh imenovanih nemških vzgajališčih v 
Ptuju. Potarnal je, kako je vojni čas ogrozil 
normalno oskrbo dijaških domov, saj je obči-
na s 4.500 prebivalci, ki jo pestijo mnoge go-
spodarske težave, dala kar 2,25 milijonov 
kron vojnega posojila. Za zaščito nemškega 
naraščaja v bodoče, za ohranitev nemškega 
značaja Ptuja — »naše trdnjave« je potrebno 
obema domovoma nuditi ustrezno pomoč." 

Skratka, trdna nemška vzgoja mladega ro-
du naj zaščiti nemško ptujsko mesto, ki je 
»obdano« z ok. 100.000 slovenskega prebi-
valstva. Se pravi, vprašanje nemških dijaških 
domov ni le »lokalnega značaja«. Mimogre-
de dodajmo, da sta oba domova s povsem 
nemško podobo delovala v Ptuju še v šol-
skem letu 1918/19, se pravi še po ustanovitvi 
jugoslovanske države, in to naj bi bilo zato, 
da bi dijaki »normalno« zaključili šolsko le-
t o " (Se nadaljuje.) 
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Dober den! Gnes, v nedelo, 5. julija, v senci pod drevo sedim 
in mislim na vos. Gnes nemo vremena šinfali. Malo se je zdaj 
kunčno le poletje naredlo. Toplo, tak ke mi švic po ritnem žlebi 
teče. Tak ponoči hi že lahko malo dežek padna, drgačik hode naš 
Suhi Breg še boj suhi.. . Da nam tudi nikol neje čista nič prav. 
Enim je vroče, druge zebe, tretji bi dež. štrli sunce. 

Pa zadosti o vremeni, saj Udje provijo, da se listi, ki si nemajo 
kaj povedati, o vremeni pogovorjajo. 

To ovi den sma se s sosidom Južom vozila v Marprok po nekš-
nih oprovkih. Jaz van rečen, na loti cesti od Ptuja proti Marihori 
je prova tretja svetovna vojna. Avto pri avti v obe smeri, cesta pa 
ozka, vijugasta no zanič. Nič hojše neje dojta proti Podlehniki. 
Udje se selijo na morje no z morja. Saj to prova sramota, kok-
šno zanič cesto imamo. Gleda sen enega nemškega turista, kije 
ob toti cesti sta, z rokami krila no prava: »Dize štrase is šaise, 
kaput. Frdamte šrajne. ..« Sranje, sranje, sem jaz razlaga po 
prleškem. Daj marke, pa ti bomo mi dobro štraso zrihtali. Veš, 
naš dinar je že premah za tole vejke luknje na cesti. Samo za-
mohna Je z roko no z avtom odskoka po cesti proti plovemi Ja-
drani. Ce se mu nede avto pret razleta, mu želim veselo kopanje. 

Tak je pač: eni na morji švicajo, drugi pa v goricah špricamo. 
Vsoki ma pač svojo veselje no rekreacijo. Da bi vsaj cene šle vsaj 
za en mesec na dopust, ke ne bi več tak skokovito rasle. 

Pšenička se nam že zori. Lepo kože no dobrega kruheka obe-
ta. Jaz kot zvesti kruhoborec hodim vsoki den na njivo gledat, 
kak veter valovi klasje no koloče šteje. To so za mene lepši valovi 
kak tisti na morji. 

Te pa zadosti za gnes no več drugi tjeden. Dobro se mejte, se 
na sunci grejte, malo jejte no več pijte. 

Vaš Lujzek 
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Na levi mladi jadralci Kristina Antolič, Polona Gornik, Andrej Hunjet, 
Slavko Veselič, Boris Šoštarič, Tomaž Bezjak in Andrej Mršek. Na de-
sni sta učitelja letenja Leopold Ambrožič in Jože Botolin. 

Padalci med treningom za tekmovanje, ko bo treba skočiti na cilj na 
zemlji. 

Jadralci, padalci in motorni piloti 
Na letališču ptujskega aerokluba v Mo-

škanjcih je živahno domala vsak dan, ko ima-
jo fantje in dekleta ustrezne pogoje za svoje 
aktivnosti v zraku in na tleh. Še posebej ži-
vahno in mladostno je bilo ob koncu prete-
klega tedna: dve dekleti in pet fantov je skle-
nilo začetni jadralni tečaj. Novi Ikarovi učen-
ci in junaki sinjih višav so: Polona Gornik, 
Kristina Antolič, Andrej Hunjet, Andrej Mr-
šek, Boris Šoštarič, Tomaž Bezjak in Slavko 
Veselič. Vsi so dijaki v ptujskem Srednješol-
skem centru, razen Polone Gornikove, ki obi-

skuje srednjo šolo v Ljubljani. Učitelja ja-
dralnega letenja Leopold Ambrožič in Jože 
Botolin sta pohvalila njihovo marljivost in 
vztrajnost. Tudi pogum, ki je vsekakor potre-
ben vsakemu letalcu. 

Zda j bodo mladi jadralci pridno nabirali 
ure izjemnih doživetij med nebom in zemljo, 
saj jih prihodnje leto čaka izpit za pilota-ja-
dralca. ' 

Na letališču v Moškanjcih traja v tem času 
tudi republiška šola za motorne pilote. Se-
dem učencev iz Lesc, Celja, Ljubljane, Mari-

bora, Novega mesta in Ptuja ima v letališki 
zgradbi svoj internat, hranijo pa se v sosednji 
gostilni pri Tinu. Šola traja 40 dni. Piloti 
Ivan Cuček, Leopold Ambrožič, Majk Lapuh 
in drugi so njihovi učitelji. 

Pa še en pomemben dogodek se obeta v 
Moškanjcih: tam bo od 9. do 12. julija repu-
bliško in državno prvenstvo padalcev. Priča-
kujejo blizu 80 padalcev iz številnih jugoslo-
vanskih aeroklubov. Vabijo k ogledu tega 
tekmovanja. 

Besedilo in posnetka: JOS 

Gasilsko tekmovanje 
za prehodni pokal 

v soboto, 4. julija, je v Sobetincih potekalo gasilsko tekmovanje 
za prehodni pokal Slovenjegoriške-Lackove čete. Organiziralo ga je 
G D Sobetinci, vodja pa je bil Milan Ramfl. Tekmovanja, ki se je pri-
čelo ob 8. uri, se je udeležilo 19 moških in osem ženskih desetin. Ob 
11.30 uri so si tekmovalci ogledali spominski park zadnjega boja Slo-
venjegoriške-Lackove čete v Mostju. K spomeniku so položili venec. 
Ob 15. uri se je tekmovanje končalo. Razglasili so rezultate in podelili 
pokale. Tako je med ženskimi desetinami tretje mesto doseglo G D 
Slovenska Bistrica, drugo G D Hajdoše ter prvo in seveda prehodni 
pokal G D Biš. Med moškimi desetinami je najboljši rezultat doseglo 
G D Hajdoše, ki je tako po večletnem trudu končno osvojilo prehodni 
pokal. Drugo mesto je doseglo G D Prožinska vas, tretje pa G D Oplo-
tnica. 

Ker je gasilsko tekmovanje za prehodni pokal Slovenjegoriške-
Lackove čete postalo že tradicionalno, so pokal podelili tudi najbol j 
oddaljenemu G D , ki se je udeležilo tekmovanja. To je bilo G D Novo-
tekst iz Novega mesta. Po podelitvi je G D Sobetinci organiziralo za-
bavo. Na splošno lahko rečemo, da je tekmovanje tudi letos popolno-
ma uspelo. 

V. K. 

m^^^mmmmmmmmmmmmmmmmmmmmm 

III. nočni turnir 
špor tno društvo Turnišče pri Ptuju prireja že 111. nočni turnir v 

malem nogometu, ki bo v petek, 10. julija, ob 18.00 uri. Prijave spreje-
majo vse do pričetka turnirja na igrišču pri gradu Turnišče. Nagrade 
so 100.000, 70.000 in 50.000 dinarjev ter pokali. 

Zadnjeuvrščeno ekipo pa čaka presenečenje: prejme nagrado 
(seveda praktično) v višini prijavnine. Ne bodo pa pozabili na naj-
boljšega strelca in vratarja turnirja. 

ZB 

Tenis za republiško 
prvenstvo 

v soboto in nedeljo je v Ptuj-
skih toplicah potekalo teniško 
tekmovanje za pionirje in pionir-
ke do dvanajst in do štirinajst let. 
Tekmovanja se je udeležilo 97 
tekmovalcev iz štirinajstih slo-
venskih klubov. Tekmovanje, ki 
je delno potekalo tudi v Kidriče-
vem, je bilo tretje med petimi 
tekmovanji v Sloveniji. Rezultati 
pa so bili takšni: 

Pionirke do štirinajst let: 
Tekmovanja se je udeležilo 11 

tekmovalk. 1. polfmale:. Dunja 
Jezeršek, Triglav Kranj — Tade-
ja Florjančič, Olimpija 6:2 in 
6:2; 2. polfmale: Mihela Jakopi-
na, Branik Gradiš — Martina 
Ferenček, Branik Gradiš 2:6 in 
2:6; za tretje mesto: Tadeja Flor-
jančič, Olimpija — Mihela Jako-
pina, Branik Gradiš 6:4 in 6:4; 
finale: Martina Ferenček, Branik 
Gradiš — Dunja Jezeršek, Tri-
glav Kranj 6:3 in 6:3; 

pionirke do dvanajst let: 
Tekmovanja se je udeležilo 17 

tekmovalk. 1. polfinale: Tina Vu-
kasovič. Branik Gradiš — Lili 
Perica, Portorož 6:0 in 6:1; 2. 
polfinale: Nataša Klavora, Tri-
glav Kranj — Kim Remškar, Slo-

van Lj. 6:2 in 6:4; za tretje me-
sto: Kim Remškar, Slovan Lj. — 
Lili Perica, Portorož 3:6 in 1:6; 
finale: Tina Vukasovič, Branik 
Gradiš — Nataša Klavora, Tri-
glav Kranj 6:2 in 6:3; 

pionirji do štirinajst let: 
Tekmovanja se je udeležilo 23 

tekmovalcev. 1. polfinale: Miha 
Jemec, Slovan Lj. — Boštjan 
Mulej, Triglav Kranj 6:4 in 6:4; 
2. polfinale: Matjaž Šulin, Nova 
Gorica — Andrej Travner, Celje 
6:4 in 6:2; za tretje mesto: An-
drej Travner, Celje — Boštjan 
Mulej 6:4 in 6:0; finale: Miha 
Jemec, Slovan Lj. — Matjaž Šu-
lin, Nova Gorica 6:4 in 6:1; 

pionirji do dvanajst let: 
Tekmovanja se je udeležilo 46 

tekmovalcev. 1. polfinale: Gre-
gor Klopčič, Slovan Lj. — Bošt-
jan Doberšek, Celje 6:2 in 6:3; 2. 
polfinale: Tadej Jaki, Branik 
Gradiš — Iztok Jurenec, Celje 
6:1 in 6:3; za tretje mesto: Bošt-
jan Doberšek, Celje — Iztok Ju-
renec, Celje 6:3, 6:7 in 6:1; fina-
le: Gregor Klopčič, Slovan Lj. — 
Tadej Jaki, Branik Gradiš 6:4, 
2:6 in 5:7. 

V. K. 

Težave organizatorja ob mednarodnem šahovskem turnirju 
č lan i ŠD MI P, Ptuj, bodo ponovno organizirali dve večji priredi-

tvi. Tako bodo od 9. do 12. in od 16. do 19. julija izvedli kvalifikacij-
ski turnir članov in članic za nastop na republiškem prvenstvu. Pravi-
co nastopa imajo pri članih vsi M K in šahisti višje kategorije, pri čla-
nicah pa od II. kategorije navzgor. Organizator pričakuje več kot 40 
udeležencev, med njimi tudi sedem članov domačega društva. To so 
Žganec, Šeruga, Brglez, Bezjak, Feguš, Žlender in Sedlašek pri članih, 
pri članicah pa bo nastopila tudi Anita Ličina, ki trenutno nastopa na 
republiškem mladinskem prvenstvu v Slovenj Gradcu (Tatjana Vau-
potič-Košanski ima direktno pravico nastopa na rep. prvenstvu.) Tek-
movanje bo v hotelu v Ormožu, saj v Ptuju ni mogoče zagotoviti pre-
nočišč. 

Podobne težave tarejo ptujske šahiste tudi ob organizaciji med-
narodnega turnirja, ki bo od 28. julija do 8. avgusta in bo v sklopu 

prireditev ob občinskem prazniku. Udeležbo na turnirju je potrdilo že 
osem igralcev iz Madžarske, Češke, Poljske in Bolgarije, glede na ve-
liko zanimanje pa jih bo še več. Od domačih igralcev omenimo Čabri-
la, Cvetkoviča in Ostermana. Igralci domačega društva (Polajžer, 
Žganec, Bohak, Brglez, Šeruga in morda še kdo) bodo imeli možnost, 
da se pomerijo v močni mednarodni konkurenci. 

Kot smo že omenili, imajo organizatorji največ težav z nastanitvi-
jo igralcev, saj manj kot mesec dni pred pričetkom turnirja še nimajo 
rešitve za polovico igralcev. Res škoda, da se bodo prav zaradi tega 
morali v prihodnje odpovedati organiziranju takih in podobnih prire-
ditev, saj na primer izvedba kvalifikacijskega turnirja v Ormožu terja 
prav gotovo dodatne organizacijske in finančne napore. 

Silva Razlag 

KONČNI LESTVICI V ROKOMETU 
Konec junija je bila v Strunjanu seje liga 

— odbora republiških rokometnih lig, na ka-
teri so potrdili končne uvrstitve za sezono 
1986/87 ter sprejeli sestavo lig in koledar za 
naslednjo sezono (ta se bo pričela drugo so-
boto v septembru). Članske ekipe z našega 
območja so nastopale v drugi republiški ligi. 
Poglejmo lestvici: 

MOŠKI - 3. S K U P I N A : 
1. Bakovci 16 13 2 I 459:379 28 
2. Branik 16 12 1 3 452:380 25 
3. Velika Nedelja 16 10 2 4 497:354 22 
4. Ormož 16 10 1 5 337:302 21 
5. Krog 16 7 2 7 405:377 16 
6. Šempeter 16 6 O 10 395:402 12 
7. Toko 16 5 0 11 358:413 10 
8. Drava 16 4 2 10 350:402 9 

( - 1 ) 
9. Radgona 16 O O 16 352:479 O 

( - 1 ) 

(Aero-Celje je nastopalo zunaj konkuren-
ce.) 

Ž E N S K E - VZHOD: 

1. Era Šmartno 18 17 O 1 414:313 34 
2. Drava 18 16 O 2 433:301 32 
3. Z a g o r j e - I z l a k e 18 11 O 7 384:308 22 
4. Beltinka 18 8 1 9 401:414 17 
5. Fužinar 18 7 1 10 350:366 15 
6. Brežice 18 6 2 10 332:361 14 
7. Lisca 18 5 3 10 372:399 13 
8. Radeče 18 6 1 1 1 304:368 13 
9. Partizan Rače 18 5 1 12 412:454 11 

10. Radgona 18 4 1 13 335:432 9 

(Velenje je nastopalo zunaj konkurence.) 

Končne uvrstitve kažejo, da sta se pri mo-
ških Velika Nedelja in Ormož dobro držala, 
bila precej časa celo kandidata za vrh, ven-

dar sta bili v tej sezoni ekipi Bakovec in Bra-
nika nekoliko boljši, zlasti na gostovanjih. 
Rokometašice Drave so v svoji ligi sicer po-
kazale največ, vendar so ob naslov zaradi 
»kiksa« v Zagorju, morda pa celo v Šmart-

, nem, saj prvakinje lige po rokometnem zna-
nju niso boljša ekipa. To hkrati pomeni, da 
so Ptujčanke v novi sezoni prvi favorit lige, 
kar pa bo potrebno potrditi. 

Prestopni rok je bil letos od 15. do 30. juni-
ja. V naših ekipah ni velikih sprememb. Regi-
stracijska komisija Obdravske rokometne 
zveze je obravnavala tri prestope. Tako je k 
članicam Drave prišla Rižnarjeva iz Rač, ki 
je že igrala v I*tuju, k članom Drave se je vr-
nil Sabo, Krstič pa je iz Ormoža pristopil k 
Veliki Nedelji, Vrste Drave je zapustila Gre-
gorečeva, ki je postala članica mariborskega 
Branika; ta se bo v naslednji sezoni potego-
val za prvo mesto v prvi republiški ligi. 

1. kotar 

Akcija živi! 
Za brigadirji prve izmene Zvezne mladinske delovne akcije Slo-

venske gorice '87 je že prva dekada. Splošna ocena članov štaba akci-
je je zelo ugodna, saj je delo zaživelo tako na treh deloviščih kot na 
področju interesnih dejavnosti. Trenutno je na akciji 156 brigadirjev, 
združenih v štirih brigadah (prejšnji teden je prišlo še 6 brigadirjev iz 
Slovenske Bistrice). 

Sicer pa so minuli petek brigadirji iz Sente končali delo v okolici 
Narapelj, kjer so odmetali okoli 250 kubičnih metrov blata in zemlje s 
treh domačij in posameznih odsekov cest, kjer so ob nedavnem neur-
ju spolzeli zemeljski plazovi. Sedaj delajo na dveh deloviščih, in sicer 
na Majskem Vrhu, kjer je trasa izredno težka in so s pomočjo kom-
presorjev izkopali že prek 300 m jarka za vodovod, ter na trasi Jurov-
ci—Dolena, kjer so s pomočjo stroja JLA za zemeljski izkop položili 
že prek 3 tisoč metrov cevi za prepotrebni vodovod na tem območju. 

Tudi na področju interesnih dejavnosti poteka več aktivnosti. 
Največ brigadirjev deluje v okviru računalniškega krožka, v strelskem 
krožku in v plesnem tečaju. V okviru brigadirske šole so izvedli že tri 
zanimiva predavanja, in sicer o temah, ki so jih izbrali brigadirji sami. 
Minulo nedeljo so brigadirji počivali in se zasluženo okopali v Ptuj-
skih toplicah, v ponedeljek popoldne so bili na koncertu mešanega 
zbora Jadran iz Francije. V torek pa je bil za vse brigade udarni dan 
in brigadirji so dali od sebe največ, kar so v neznosni vročini zmogli. 

To soboto, 11. julija, pa bodo na trasi Jurovci—Dolena organizi-
rali že tudi prvo udarniško akcijo. Na nje j pričakujejo poleg brigadir-
jev tudi precej domačinov, pa brigadirje iz Ptuja in Lenarta ter člane 
kluba brigadirjev Franc Belšak-Tone. Za udeležence iz Ptuja in okoli-
ce bo organiziran avtobusni prevoz. Vsi, ki želite v soboto pomagati 
pri gradnji vodovodnega omrežja, pridite na Trg mladinskih delovnih 
brigad, od koder bo ob sedmih odpeljal posebni avtobus, ki ga orga-
nizira občinska konferenca ZSMS Ptuj (prevoz je za udeležence brez-
plačen). M. Ozmec 

Člani štaba ZMDA SG '87: (od leve) komandant akcije Ivan Rojs, na-
mestnica za interesne dejavnosti Irena Hunjet, namestnik za naselje 
Martin Verbančič in njegov pomočnik Miran Primožič. Žal na posnetku 
ni namestnika za delovišče Mirana Zorca, ki je bil tačas na delovišču. 
(foto: M. Ozmec) 

Domačini so brigadirje povsod toplo sprejeli. 

Za prehodni pokal Mitra 
Na Hajdini bo prihodnji petek in soboto drugi turnir v malem 

nogometu za prehodni pokal Mitra. Tudi na tem turnirju, ki ga bodo 
začeli v petek, 17. julija, ob 19. uri (prijave uro prej) so nagrade zelo 
privlačne. Zraven prehodnega pokala so tu še 200.000, 100.000 in 
50.000 dinarjev ter nekaj pokalov za najboljše posameznike. Turnir je 
tudi velika družabana prireditev in popestritev poletnih večerov na 
Hajdini. j. 

Srečanje starejših občanov 
v soboto, 4. julija, je KS Hajdina že enajstič zapored organizirala srečanje 

starejših občanov. Prevoz starejših občanov so organizirala gasilska društva. 
Sprejem je bil v gasilski dvorani, pripravili pa so ga vaščani vaške skupnosti 
Zgornja Hajdina. Kot vsako leto je bil najprej kratek kulturni program, potem 
pa pogostitev in zabava. Na srečanju so podelili darilo najstarejši občanki Ma-
riji Furek, z Zgornje Hajdine, ki je stara 96 let. Ker se zaradi bolezni srečanja ni 
udeležila, so ji darilo odnesli na dom. Prav tako so obdarili najstarejšega obča-
na, in sicer je to Jakob Pal iz Slovenje vasi, star 90 let. Spomnili so se tudi Mari-
je Paveo iz Gerečje vasi, ki je ravno praznovala svoj 78. rojstni dan. Vsem sta-
rejšim občanom je bilo srečanje všeč in so o njem povedali tole: 

Jakob Pal, Slovenja vas, 90 let: 
Srečanje mi ni najbolj všeč, ker je preveč veselo in preglasno. Drugače pa 

je vse dobro, tudi program je bil zelo dobro pripravljen. Želel bi le, da nebi bilo 
tako hrupno. 

Marija Paveo, Gerečja vas, 78 let: 
Srečanje obiskujem vsako leto in mi je vedno zelo všeč. Tudi letos. Pro-

gram je bil izvrstno pripravljen, še posebej pa sem dobre volje, ker sem pred 
dvema dnevoma praznovala rojstni dan. 

Martin Pišek, Poljska cesta, 87 let: 
Srečanje mi je zelo všeč, ker je zelo zabavno in se v resnici tudi sam zaba-

vam. Program je bil imeniten, in če bi bil jaz organizator, ne bi ničesar spremi-
njal. 
Franc Ogrizek, Zg. Hajdina, 70 let: 

Letos sem prvič na takšnem srečanju in mi je zelo všeč. Všeč mi je zato, ker 
pridejo skupaj isti letniki, srečajo se stari znanci, se pogovorijo o svojih težavah 
in tako naprej. Mislim, da tudi pijača ni pretirano draga, in želim si le, da bi bi-
la takšna srečanja večkrat na leto. 

V. K. 
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KS LESKOVEC 

ZA PRAZNIK 
NOVA CESTA 

Najpomembnejš i dogodek ob 
minulem, 10. prazniku krajevne 
skupnosti Leskovec je gotovo ot-
voritev asfaltirane ceste proti 
Podlehniku. Tako sta sedaj ta 
dva haloška kraja povezana z le-
po cesto. 3.100 metrov asfalta so 
zgradili s sredstvi občinskega sa-
moprispevka, seveda pa so po-
memben delež prispevali tudi 
krajani in skupnost za ceste obči-
ne Ptuj. 

Sicer pa so pripravili obsežen 
program praznovanja, od sreča-
nja starejših krajanov, tradicio-
nalnega srečanja mladincev z ob-
močja Haloz, turnirja v malem 
nogometu, razstave likovnih in 
tehničnih del pionirjev osnovne 
šole do slavnostne seje skupščine 
in družbenopolitičnih organiza-
cij. Na prireditvah, predvsem na 
sklepnih slovesnostih v nedeljo, 
so krajani pogrešali predstavnike 
občinskega vrha, saj menijo, da 
so pridobitve v tej sicer nekoliko 
odročni krajevni skupnosti prav 
tako pomembne za celotno ptuj-
sko občino. 

V krajevni skupnosti Leskovec 
bodo letos zbrali okoli 1,6 mili-
jarde dinarjev, precej nalog za le-
tos so že izpolnili: za moderniza-
cijo pripravljajo cesto pod Loži-
no, postavljena je telefonska go-
vorilnica, nabavljena je oprema 

Na slavnostni seji skupšči-
ne in vodstev družbenopoliti-
čnih organizacij v KS Lesko-
vec so podelili tri bronasta 
odličja OF, in sicer so jih pre-
jeli: Jože Kozel, Srečko Za-
vec in Anton Stopajnik. Po-
sebno priznanje krajevne 
skupnosti pa je prejel Ivan 
Medved. 

za mrliško vežico. Prihodnji me-
sec bo dobilo telefonski priklju-
ček nadaljnjih 15 naročnikov. 

Med problemi, ki še čakajo na 
rešitev, je prav gotovo pitna vo-
da. Ker so brigadirji znova zasa-
dili krampe in lopate v trdo halo-
ško zemljo, upajo, da bo voda do 
Leskovca vendarle pritekla do le-
ta 1989. Velika želja krajanov na 
območju Leskovca je tudi mo-
dernizacija republiške ceste proti 
Cvetlinu. Na cesto je že navožen 
gramoz, čakajo le še na asfaltno 

prevleko. Težave imajo tudi pri 
preskrbi prebivalstva, kar pa je 
naloga trgovske delovne organi-
zacije, ki ima v Leskovcu že ne-
kaj let kupljeno parcelo za novo 
prodajalno. Za pridobitev večjih 
površin obdelovalne zemlje in za 
zavarovanje poljščin ob potokih 
bo potrebno izvesti regulacije, 
saj so ob večjem deževju popla-
vljene precejšnje kmetijske povr-
šine. 

JB 

Nova asfaltna cesta proti Podlehniku. 

Na Borlu se je letos zbralo deset slikarjev, ob njih pa ie meatonca dr. 
Štefka Cobljeva ter Julij Ošlovnik in Franc Trčko. Foto: mš 

Slikarji na Borlu 
Pred devetimi leti se je v Majšperku pričela slikarska kolonija, ki 

j o organizira likovna sekcija pri D P D Svoboda Ptuj, nato so se slikar-
ji selili na Gorco, od tam pa na Bori. S pomočjo KK, TOZD Haloški 
biser so lahko tudi letos slikarjem, ki so prišli z vseh koncev Sloveni-
je, zagotovili prenočišče in prehrano ter slikovito okolico z zanimivi-
mi motivi, staro arhitekturo in prijaznimi domačini. 

Letošnje slikarske kolonije, o njej boste lahko več prebrali v pri-
hodnji številki Tednika, so se udeležili: Štefan Bobek z Raven na Ko-
roškem, Štefan Horvat iz Višnje Gore, Danilo Jakovčič iz Ljubljane, 
Vukosava Kumar-Hiti iz Kopra, Franjo Lah iz Maribora, Bojan Lu-
ba j iz Ptuja, Ida Rebula iz Domžal, Rozina Šebetič iz Ptuja, Damjana 
Škantar iz Tržiča in Tone Tratnik iz Maribora. Občasno pa sta v kolo-
niji sodelovala še Julij Ošlovnik iz Ptuja in Franc Trčko iz Cirkovc. 

mš 

Redko se zgodi 
v soboto, 4. julija, sta se na matičnem uradu v Ptuju poročila An-

ton Hohnec in Minka Lorber. Nič posebnega, poroka kot katerakoli 
druga izmed večstotih, ki jih vsako leto sklenejo v Ptuju. Redkost in 
zanimivost pa je bila v tem, da je pooblaščeni delegat SO Ptuj, ki je 
poročil mladi par, pred skoraj 40 leti (februarja 1948) poročil tudi 
Ludvika Hohneca in Marijo Fišer, roj. Pulko, iz Nadol št. 15, to je 
starša sedanjega ženina. 

Franc Fideršek je bil takrat tajnik KLO Žetale, kjer je bil tudi 
matični urad, sedaj le matični okoliš. Po letu 1955 smo v ptujski obči-
ni poročne dvorane po krajevnih centrih postopoma ukinjali in že 
precej let opravljajo obrede sklenitve zakonske zveze samo v poročni 
dvorani matičnega urada v Ptuju. 

Glede sedanjega ženina Antona Hohneca naj zapišemo še nekaj 
zanimivosti. Mater mu je iztrgala zahrbtna bolezen, ko je bil star ko-
maj 4 leta. Rasel je ob skrbnem očetu in dveh starejših sestrah ter bra-
tu. Velja še omeniti, da smo ga pred leti v Tedniku predstavili kot 
predsednika nogometnega kluba »Jesenica«, ko smo pisali o nogo-
metnem igrišču, ki so ga fantje uredili na pašniku (last očeta Ludvika 
Hohneca) sredi gozdov pod Donačko goro. Anton Hohnec je bil tudi 
predsednik OO ZSMS Zetale, danes pa je vodja delegacije za zbor 
krajevnih skupnosti SO Ptuj za KS Žetale. Prepričani smo, da ga za-
konske dolžnosti tudi za naprej ne bodo ovirale pri njegovi družbeni 
aktivnosti. 

Mladoporočenca Anton in Minka Hohnec (v sredini med pričama). Od 
desne proti levi: delegat Franc Fideršek, matičarka Lučka Toplak in oče 
Ludvik Hohnec, ki je bil ženin pred 40 leti. 

Foto: Langerholc 

Zlatoporočenca Kolarič foto: Vera Rakuša — Obrez 

ZLATA POROKA 
PRI KOLARIČEVIH 

Anton Kolarič in Marija Kolarič iz Šalovec 55 sta 6. juni ja slavila 
petdeset let skupnega življenja. V zakonu se jima je rodilo šest otrok, 
pet jih še živi. Jesen življenja pa jima lepša trinajst vnukov in pet 
pravnukov. 

Anton je rojen leta 1906, Antonija pa 1908. leta. Živita na kmeti-
ji-

V imenu Skupščine občine Ormož jima je k jubileju čestital pred-
sednik Milan Ritonja. ' MG 

Rodile so: 

Angela Golnar, Sovjak 34, Vi-
dem ob Ščavnici — Petro; Suza-
na Peternik, Trstenjakova 7 — 
Ariano; Darja Horvat, Zg. Ve-
lovlek 16 — Damjana ; Vida 
Plohi, Podgorci 51 — Anjo; Si-
mona Primožič, Kicar 13 — Evo; 
Marta Krajnčec, Godeninci 46 
— Karmeno; Brigita Vesenjak, 
Potrčeva 48 — dva dečka; Sonja 
Vuzem, Spale 26 — dečka; Suza-
na Debeljak, Ziherlova pl. 12 — 
Veneso; Silva Fridl, Slovensko-
goriška 3 — dečka; Danica To-
mažič. Mala vas 25 — Barbaro; 
Miroslava Kosi, Lackova 9 — 
Barbaro; Marjana Lukman, Kaj-
žar 64 — Tamaro; Jožefa Maroh, 
Podlehnik 59 — deklico; Natali-
ja Pihler, Frasova 7 — Moniko; 
Ksenija Malinger, Gerečja vas 
75 /a — Dejana; Helena Hojnik-
Vinko, Draženska 5 — deklico; 
Angela Rozman, Majski Vrh 2 — 
dečka; Aziza Gruban, Crešnje-
vec 152 — Selmo; Marija Feguš, 
Spuhlja 83 — deklico; Andreja 
Meško, Velika Nedelja 16 — 
Majo ; Vanja Zemljič, Nova vas 
27 — Roka; Janja Skripač, Potr-
čeva 32 — Mart ino; Stanislava 
Potrč, Ribiška pot 7 — deklico;. 

Poroke: 

Ivan Urbanja, Sakušak 48, in 
Metka Šoštarič, Dragovič 3; An-
ton Hohnec, Nadole 15, in Min-
ka Lorber, Planjsko 15. 

Umrli so: 

Ludvik Masten, Obrež 116, 
roj. 1934, umrl 26. junija 1987; 

Slavica Mataja, Ormož, dr. Hro-
vata 1, roj. 1910, umrla 26. junija 
1987; Marija Zumer, Hajdoše 
49, roj. 1905, umrla 27. junija 

•1987; Ivan Gabrovec, Soviče 10, 
roj. 1931, umrl 21. juni ja 1987; 
Vida Krajnc, Paradiž, roj. 1945, 
umrla 30. juni ja 1987; Amalija 
Tomšič-Rajtmajer, Dom upoko-
jencev Ptuj, roj. 1902, umrla 30. 
junija 1987; Ivanka Hotko, To-
plakova 1, roj. 1930, umrla 1. ju-
lija 1987; Jakob Kmetec, Videm 
pri Ptuju 73, roj. 1942, umrl 1. j u ' 
lija 1987; Janez Gavez, Cirkula-
ne 15, roj. 1924, umrl 30. junija 
1987; Katarina Močnik, Dom 
upokojencev Ptuj, roj. 1911, umr-
la 2. julija 1987; Franc Horvat, 
Mestni Vrh 87, roj. 1907, umrl 1. 
julija 1987; Elizabeta Lampret, 
Mihovce 62, roj. 1898, umrla 3. 
julija 1987; Gera Krajnc, Dom 
upokojencev Ptuj, roj. 1900, umr-
la 3. julija 1987; Katarina Mesa-
rič. Dom upokojencev Ptuj, roj. 
1902, umrla 3. julija 1987; Mari-
ja Koren, Lackova 13, roj. 1909, 
umrla 3. julija 1987; Anton Poto-
čnik, Podlehnik 17, roj. 1927, 
umrl 4. julija 1987; Roman Har-
lamov, Krčevina pri Ptuju 83, 
roj. 1926, umrl 4. julija 1987. 

TEDNIK 
Izdaja Zavod za časopisno in 
radijsko dejavnost RADIO-
TEDNIK 62250 PTUJ, Voinja-
kova 5, poitni predal 99. Ure-
ja uredniiki kolegij, ki ga se-
stavljajo vsi novinarji zavo-
da, direktor in glavni urednik 
Franc Lačen, odgovorni 
urednik Ludvik Kotar, tehni-
čni urednik i t e f a n Puinik, 
novinarji: Jože Bračič, Ivo 
Ciani, Nevenka Dobijekar, 
Majda Ooznik, Darja Luk-
man, Martin Ozmec, Marjan 
ineberger in novinar-lektor 
Jože šmigoc. Uredniitvo in 
uprava Radio-Tednik, telefon 
(062) 771-261 in 771-226. Celo-
letna naročnina zna ia 7500 
dinarjev, za tujino 9500 dinar-
jev. Žiro račun SDK Ptuj 
52400-603-31023. Tiska ČOP 
Večer Maribor. Na podlagi 
zakona o obdavčevanju pro-
izvodov in storitev v prometu 
Je TEDNIK uvričen med pro-
izvode, za katere se ne pla-
čuje temeljni davek od pro-
meta proizvodov. 


